

Un Instituto Dactiloscópico argentino

El éxito del viaje de Vucetich y la adopción de su sistema de clasificación dactiloscópica por varias naciones, ha despertado en la Argentina el natural sentimiento que producen las obras de los grandes ciudadanos. La Argentina acaba de crear el primer Instituto Dactiloscópico y de ciencias afines. Sus fines son los siguientes: Primero. Enseñar los métodos de identificación de las personas y especialmente la Dactiloscopia, como también todos los demás que con aquella se relacionan. Segundo. Procurar que la Dactiloscopia sea universalmente utilizada, y conservar todos los elementos relacionados con la historia del sistema y cuantos objetos y documentos se le relacionen, tanto de la Argentina como del Extranjero. Se ha vuelto a recordar los méritos de Vucetich. Su labor no se ve disminuida por la de sus predecesores (Purkinje, Yalton), que también habían comprendido todo el valor de la Dactiloscopia. Vucetich, con su perseverancia y con el folleto, el libro, los Congresos y los viajes, ha conseguido la adopción de la Dactiloscopia en todos los países civilizados, ya para los fines judiciales y policiales, ya también para algunos actos de la vida civil y social. España comienza a utilizar la Dactiloscopia en la vida civil y social (carnet de identidad, reclutamiento militar). Una de nuestras preocupaciones será extender cada vez más estas aplicaciones. El nacimiento, el matrimonio y el fallecimiento exigen el registro del nombre del que nace, del que se casa y del que muere. El Registro del Estado civil no será perfecto hasta que se sirva de la identificación dactiloscópica. Unas veces adquirimos bienes, ó los enajenamos ó los dejamos en herencia; otras veces contraemos deudas, sufrimos el embargo de nuestros bienes, etc., actos públicos que no serán perfectos mientras no se fije en ellos la identidad por el sistema que sirve de base al Instituto. Las aplicaciones judiciales y penales de la Dactiloscopia son suficientemente conocidas por todos. El Instituto Dactiloscópico Argentino trataba también de «aportar los conocimientos necesarios para impedir que en el país la justicia penal se adjudique defectuosa ó malamente. Se impone así la alta misión de justicia y cultura, formando hombres aptos para misión tan grave.» Enseñará las ciencias que abarcan el amplio campo de la instrucción criminal: la Medicina legal, el procedimiento penal, la inspección de los lugares del crimen, etc., y como corolario del problema de la reincidencia y como base científica de la penalidad, recogerá la estadística judicial del crimen. España se prepara, por iniciativa y obra del profesor Maestre, a la creación de un Instituto de Medicina legal, que estudiará todas las cuestiones comprendidas en el programa del Instituto Argentino. Estas instituciones contribuirán a que nuestra ciencia sea cada día que pasa más comprendida y respetada. DR. A. LECHA-MARZO Catedrático de Medicina legal.

MARRUECOS

Soldado fallecido. TETUAN. (Sábado, noche.) En el Hospital Militar ha fallecido el soldado de cazadores de Arapiles Alejandro Socorro López, herido de cinco balazos cerca de la posición del Mogote, por cuyo hecho de armas había sido condecorado. Los moros hacen castillos. En informes llegados del campo se afirma que las detonaciones oídas en Tetuán estos días, y que se suponía eran cañonazos disparados en las alturas de Beni Hosmar, procedían de los barrenos que hacen estallar los moros enemigos, con motivo de las obras que hacen en la montaña, levantando castillos y fortificaciones para defender los poblados. El collar de Carlos III, al Jálifa. A las once de la mañana del lunes próximo se verificará en el palacio del Jálifa el acto de hacerle entrega por el residente del collar de Carlos III. Se verificará la entrega con toda solemnidad revistiendo el acto de gran ceremonial. Asuntos locales.—El calor. En breve se sacará a concurso la construcción de un Matadero. Hace un calor asfixiante. Llama la atención de las autoridades la Prensa local sobre los elevadísimos precios que adquieren los víveres y las casas, afirmando que ni los altos empleados con sueldos grandes podrán vivir aquí, dada la carestía de todo lo necesario. La escuadrilla de aeroplanos. TANGER. (Sábado, noche.) A las últimas horas de la tarde los tangerinos se han visto sorprendidos con la llegada de la escuadrilla de aviación de Arcila, compuesta por tres biplanos. Evolucionaron admirablemente encima de la población, produciendo un efecto indescriptible entre el elemento indígena, que presenciaba por primera vez espectáculo tan extraordinario. Nuestros aviadores sortearon con gran pericia las dificultades del terreno, completamente inadecuado para aterrizar.

Fueron recibidos con numerosos aplausos. Mañana serán obsequiados en la Legación española con un banquete. Los aviadores regresarán a Arcila por la tarde. Efectos de un combate.—Kabilas que se someten. TETUAN. (Domingo, tarde.) A consecuencia del combate del día 30 se han sometido las kabilas de Beni Sala, Kitzan y Yarguit. Ampliaré detalles de estas sumisiones, que tienen verdadera importancia. El «Larache». CADIZ. (Domingo, tarde.) Al anochecer zarpará para Marruecos el vapor «Larache», llevando a bordo 155 militares. Conducirá también ganado para la Artillería.

INFORMES OFICIALES

Larache. Telegrafía el comandante general que desde la posición Aomar Gaitón fue cañoneado grupo enemigo que desde el aduar rebelde hizo fuego sobre las fuerzas del tabor de Alcázar. Participan también desde dicha posición que antiguos habitantes del aduar Caus están trasladándose con sus ganados al de Vtaf, viniendo a establecerse bajo nuestra protección. Se ha efectuado sin novedad el relevo del destacamento del regimiento de Extremadura, entre T'Zelata y Tarkunz, por fuerzas del mismo Cuerpo, que han conducido convoy a dicha posición. También han sido enviados desde Arcila convoyes a Xarkia y a Seguedla. Sin más novedad. Tetuán, Ceuta y Melilla. El comandante general de Melilla participa haber llegado a aquella plaza el general Fridrich, destinado a mandar la brigada de cazadores, y que no ocurre novedad en la plaza ni en las posiciones. El comandante en jefe desde Tetuán y el comandante general de Ceuta también dan cuenta de no ocurrir novedad en aquellos territorios.

GRAN MUNDO

El baile que habrá de celebrarse el lunes en el hotel de los barones del Castillo de Chirel se ha aplazado hasta el martes. —Anoche se celebró una elegante comida en la Embajada de Francia, siendo los comensales de M. y Mme. Geoffroy: Con el embajador y Mme. Geoffroy se sentaron a la mesa: el jefe superior de Palacio, marqués de la Torre; la marquesa y el marqués de la Mina, la duquesa y el duque de Montellano, el mayordomo mayor de Su Majestad la Reina doña María Cristina y la Princesa Pío de Saboya, la marquesa de Viana, la marquesa de Almonacid, la condesa y el conde de San Félix, la marquesa y el marqués de Mohernando, la señorita de Castellanos, la señorita Piedad Caro, el marqués de la Romana y su hijo D. Pedro Caro, el consejero de la Embajada de Rusia, M. Solowiewff; el secretario de la de Francia y madame de Viennet, el agregado militar de la de Italia, capitán Marsengo, y dos distinguidos oficiales del ejército francés que han venido para tomar parte en el concurso hipico. —Muy animado estuvo ayer el golf. Se disputaba un premio de putting para señoras, que ganó la linda señora de Henestrosa (née Le Motheux). Entre las personas que concurren al «chalet» recordamos a la Princesa Pío de Saboya, marquesita de Almonacid, marquesas de Viana y Bolaños y señoras y señoritas de Lilburne, Peñalver, Potestad, Martínez de Irujo, Cárdenas, Caro, Portago, Rózpide, Carvajal y Quesada, Casa Torres y Rodríguez de Rivas. El embajador de Austria, marqués de Bolaños y Sres. Potestad, Méndez Vigo, Uhaqon, Lilburne, Alcalá Galiano, Ortiz, etc. —El embajador de Austria dará esta noche una comida en el «chalet» del «golf». —Los señores de Lázaro Galdiano saldrán en esta semana para París. —Muy animado estuvo también ayer el concurso hipico, al cual asistió S. M. la Reina. —Acaba de publicar el distinguido académico de la Historia y de la Lengua Sr. F. de Bethencourt el cuarto tomo del «Anuario de la nobleza», que corresponde a los años 1913 y 1914, y que contiene todos los títulos recientemente concedidos por S. M. el Rey, ó rehabilitados. Entre las fotografías que adornan tan interesante libro figuran las de SS. AA. los Infantes D. Carlos y doña Luisa, la duquesa de Pinohermoso, el duque de Tamames, el duque de Medina Sidonia, la duquesa viuda de Baena y algunas más.

MADRIZZY

EN LONDRES

SUSPENSION DE PAGOS

Treinta y siete millones de pasivo. LONDRES. La Casa de Banca Chapellin Crefrenn se ha declarado en suspensión de pagos. Dicha casa contaba cincuenta años de existencia. Ha fijado en sus tabillas un anuncio comunicando al público que ha entregado a la autoridad correspondiente sus libros. El pasivo asciende a 37 millones. La noticia ha causado gran emoción. La suspensión de pagos obedece a malos negocios.

EN LA COMEDIA

El mitin de las clases medias

Con un completo lleno, que no deja ver una sola localidad vacía, se ha celebrado en la Comedia el anunciado mitin, organizado por la Liga de las clases medias y contribuyentes. Al acto asisten algunas señoras. En la convocatoria, que ya ayer publicamos en síntesis, se dice el objeto del mitin, que es para protestar de los arbitrios y gravámenes de todo género, municipales y generales, que agobian a esta clase contribuyente, y protestar de la mala gestión del Ayuntamiento. Presidió el acto el abogado D. Luis Díaz Cobeña, asistiendo, entre otras personas, el catedrático de Medicina Sr. Guedea, vicepresidente de la Liga, y el senador Sr. García Molinas.

El presidente.

El Sr. Díaz Cobeña expone el objeto de la reunión y dice que la Liga de las clases medias da con este acto señales de vida y de actividad, y que se propone hacer respetar los derechos, que están amparados por las mismas leyes existentes. Cree que la Liga obtendrá provechosos resultados, pues representa una fuerza social muy considerable. Anuncia que se retira por deberes inexcusables, y cede la presidencia al Sr. Guedea.

El Sr. Dolz.

Habla en representación del gremio de fondistas. Califica de poco equitativo el impuesto sobre patentes de alcoholes, y censura acremente el impuesto de Inquilinato, que es la ruina de la industria que representa. Pide que se modifique ó que desaparezca n absoluto.

El Sr. Garzón.

Representa al gremio de artículos de comer, beber y arder. Protesta del constante aumento de contribuciones é impuestos, y hace resaltar un problema, y es que a medida que por el Ayuntamiento principalmente se aumentan aquellos, es necesario admitir a nuevo personal, que aumenta extraordinariamente los gastos. A esto del aumento del personal parecen encaminadas todas las iniciativas municipales. Pide la creación del impuesto único. (Grandes aplausos.)

El Sr. Maroto.

Redactor del Heraldo de Madrid. Habla como vecino de Madrid y en defensa y representación de las clases medias. Dice que el problema de las habitaciones, inquilinato, víveres, etc., significa la muerte del pueblo de Madrid, que está sometido en absoluto a los caseros, Ayuntamiento y a los Juzgados municipales. Se declara partidario de la rebaja de las tarifas de los tranvías y felicita a la Comisión de la Liga que trabajó en este sentido. Califica de negligentes a los concejales madrileños. (Una voz: Que se están divirtiendo en París. Risas y aplausos. Termina pidiendo una buena administración municipal.

El Sr. Serrano Jover.

El secretario de la Liga hace un discurso protestando también del constante aumento de impuestos y contribuciones. A continuación hace las siguientes manifestaciones: Dice que no concibe la pasividad de las clases medias en el asunto de la luz. Cuando estaban las Compañías en lucha no había restricción alguna, con tal de adquirir clientes, y después ninguno de los contratos firmados ha sido cumplido. Los contratos, sin que hubiera cláusula alguna en la mayor parte de rescisión, fueron incumplidos por una de las partes. (Aplausos.)

El Sr. Usera.

Hará hace un mes—dice—que di una conferencia sobre la mala gestión municipal. Ahora no voy a tratar de esta gestión, sino de la del alcalde, salvando todos los respetos. Dentro de unos días entrarán en el Ayuntamiento unos ocho millones de pesetas, tercera parte del empréstito de veintiseis que se destina a obras públicas, principalmente para Necrópolis, Matadero y Gran Vía. Pero para la Necrópolis se emitirían varios millones hace tiempo y no se logró hacerla; luego es de suponer que las obras que se proyectan nos costarán unos ochenta millones de pesetas. Con los ingresos ordinarios, digo yo, si el alcalde se hubiera orientado con lo dicho por el escrito de las Clases Medias al ocupar la Alcaldía, se hubiera podido acudir a dichas obras con los ingresos ordinarios. Los ocho ó nueve millones de pesetas que se gastan en personal se hubieran podido reducir a uno ó dos; pero este tema no es tocado jamás por monárquicos, republicanos ni socialistas. El prestamista más logrero no hubiera puesto las condiciones que se han puesto para hacer el empréstito. A él se afectan todos los ingresos, incluso el de las carnes, que importa ocho millones, ó en su defecto el que le sustituya por igual cantidad. Para comisión, corretaje y poliza se han empleado once millones de reales (Grandes protestas y rumores); es decir, que se lanza al 92 el papel, a un tanto mucho menor que está el papel del 5 por 100 del Ayuntamiento.

Por los ocho millones se embolsan los banqueros medio millón. (Rumores.) ¿Cuál es la gestión del alcalde, por tanto? La acción de los socialistas no ha servido para poner de manifiesto esta situación. He aquí como están defendidos los intereses del vecindario. Las carnes no pueden desgravarse durante cincuenta años por las condiciones del empréstito. Ya sabéis que las carnes estarán caras durante cincuenta años. (Rumores.) Para ello servirá este empréstito. Nada se ha hecho para acabar con los abastecedores. Tampoco se ha hecho nada en la cuestión del pan. Y de la tahona reguladora, ¿qué hay? Hoy comemos el pan peor que antes. En la cuestión de las verduras se necesita quitar a los asentistas. Tampoco se afronta este problema. Viviendas caras, comestibles por las nubes, empréstitos ruinosos, etc., son la causa de la situación horrible de los madrileños. No es este el camino de luchar contra la tuberculosis. El discurso del Sr. Uceda fué aplaudidísimo.

El Sr. Marin Lázaro.

El diputado al Cortes Sr. Marin Lázaro dice que su presencia en este acto no necesita explicación. En un brioso párrafo, dice que está obligado a defender a clases tan honradas y representativas del pueblo que lucha y trabaja. —He oído—dice—las quejas contra la Administración municipal, y considerándolas justas veo, sin embargo, que las acusaciones caerán sobre nosotros mismos, que hemos elevado con nuestros votos a representantes que no son dignos del pueblo de Madrid. Es menester que al despedirnos no nos olvidemos que somos clase media. Es necesario que luchemos en todo momento y no dejemos paso a esos procedimientos en boga que están hundiendo a España. La verdadera nación, la verdadera riqueza no está representada por los capitalistas; lo está por los que se levantan por su propio esfuerzo, el que logró por su inteligencia levantarse sobre la humilde clase obrera y en la llamada clase media hizo por su patria lo que ningún otro ciudadano logró. Es la clase media la que sustenta las naciones, la que trabaja, la que en unión de los obreros manuales constituye la vida de la nación. La clase obrera, levantándose a principios del siglo pasado de su postración, exigió a los Poderes públicos que se gobernara para ella. Era justo. Pero ¿es que acaso no ha llegado la preponderancia de su política a hacer sufrir a las demás clases sociales? ¿No ha llegado el obrero, con sus actos, a exigir esta organización de las clases medias, que con este acto se manifiesta? Es menester que la vida, el aliento de las clases medias, se manifieste para defender a las mismas, que son el alma del pueblo español. (Grandes aplausos.)

El Sr. Delgado Barreto.

Su presencia es acogida con grandes aplausos. Agradece éstos, pero no le tranquilizan. Dice que si hubiera sido torero hubiera sido fenómeno, por su desgracia, no por su arte. En las corridas que se vienen dando al Ayuntamiento por la clase media (Risas) me ha tocado lidiar el toro más difícil, y tengo, después de todo lo dicho aquí, que pegarme a los costillares como si fuera fenómeno de verdad. (Risas y aplausos.) Todo está igual después del mitin celebrado en el Frontón Central. Durante un año no ha pasado nada. Ha cambiado un Gobierno y como si no hubiera cambiado nada. (Risas.) Cuando se aleja uno del Congreso y mira a su hogar, no se concibe la política en sus diferentes aspectos, sino unos ciudadanos con hambre más ó menos disfrazada. (Aplausos.) Cuando fuimos a protestar del impuesto de Inquilinato estábamos muy mal; hoy estamos peor. Se suprimieron los Consumos. Se acabó la vergüenza del pincho, se acabaron las casetas: «¡Viva la libertad!», dijeron. Porque se ha sacado la moda de decir que todo esto de las subsistencias es cuestión de libertad. (Grandes aplausos.) La supresión fué, ó una gran perfidia, ó una gran inmoralidad. (Aplausos.) Se ha dado el caso de que unos ocho acaparadores se han beneficiado en millones, y los que los rodean también. El céntimo que se suprimió en la lechuga no representa economía en el consumidor, pero es la ganancia de unos cuantos señores. Respecto al inquilinato he anunciado una interpelación sobre quiénes lo pagan. Cuando me he visto con acta he logrado obtener el dato. Pagan el inquilinato 42.000 personas de los 500.000 habitantes de Madrid. Estas 42.000 personas llevan sobre sí toda la carga. De ellas sólo lo pagan en el período voluntario 31.000. (Grandes aplausos y «¡Vivas!») Se produce un gran tumulto por los datos citados. Uno de los circunstantes dice que los datos no son exactos, y se produce un gran tumulto porque quiere hablar, y la mayoría se opondrá. Sigue el Sr. Barreto y dice que el interruptor sólo ha querido rectificar una cifra. D. Gregorio Martínez, que es quien interrumpe, trata de explicar el dato, y según parece trata de decir que es abusiva la situación de esas 12.000 personas que pagan el impuesto. El equívoco consiste en que las demás, hasta 42.000, también pagan, en gran parte, pero no en el período voluntario.

El Sr. Barreto dice que los datos leídos son de una real orden de Gobernación. El error consiste en descargar a unos para cargar al comercio, industria, etc. Ello va a parar después a las clases humildes, a todas las clases españolas. Ahora se da el caso de que un general que vive al lado de mi casa bebe champagne en las comidas, y yo pienso que yo se lo pago, porque él no tiene inquilinato, y mí me agobia. El Ayuntamiento de Madrid no sabe si quiera lo que son problemas municipales. Concejales y burocracia municipal son la muerte del pueblo de Madrid. Es menester que los nuevos concejales no vayan a emplear personal que no sirve para nada, pues las licencias industriales tardan un año en despacharse. Con esta reunión no basta. Es menester imitar a Valencia, que se opuso a impuestos que serían su ruina. Es menester promover un conflicto. (Grandes aplausos.) Yo soy gubernamental; pero en cuestiones de estómago soy revolucionario. A este pueblo se le habla de conciencia, libertad y democracia. ¿Es esto engaño para ocultar que se sufre? Parece que vamos a morir de un empacho de libertad; pero es de hambre fisiológica.

El presidente.

El doctor Guedea hace el resumen del acto, y agradece la cooperación a él prestada. (Grandes aplausos.) Termina el acto con el mayor orden.

EL VIAJE DEL REY

En Biarritz.

BIARRITZ. Ha llegado en automóvil el Rey de España, procedente de San Sebastián. Le acompañaban los señores marqués de Viana y Quiñones de León. El automóvil se detuvo ante el hotel Du Palais, en el que se había preparado alojamiento a S. M. Al medio día recibió Don Alfonso la visita del doctor Mourc.

En Irún.

IRUN. (Domingo, tarde.) Telegrafían de Biarritz que S. M. el Rey llegará a esta población a las cinco de la tarde, para asistir al partido de foot-ball que se jugará entre el equipo inglés English Wanderers y Real Racing Club Irún. Se hacen grandes preparativos para recibir al Monarca. Esperando al Monarca. SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) El Rey asistirá esta tarde al partido de foot-ball que se jugará en Irún entre el Racing y el English Wanderers. Después regresará a Biarritz para comer y vendrá en automóvil a San Sebastián, donde tomará el sudexpreso para marchar a La Granja.

DE MÉJICO

Las negociaciones, suspendidas.

NUEVA YORK. Las negociaciones de Niágara Falls han quedado suspendidas después del envío de la última nota a Carranza, el cual, según parece, retrasa cuanto puede la respuesta con objeto de ir ganando tiempo. Los mediadores se encuentran actualmente perplejos. Mientras los representantes de las tres Repúblicas mediadoras pretenden a todo trance continuar las negociaciones, los Estados Unidos siguen oponiéndose a ello mientras los rebeldes no tengan intervención en la Conferencia. Para las elecciones. MEJICO. El Consejo Municipal ha adoptado ya algunas disposiciones para las elecciones de Presidente, vicepresidente, senadores y diputados, que se verificarán el día 3 de julio. El general Velasco. Ha llegado el general Velasco. Se hará cargo de la cartera de Negocios.

REGALO REGIO

S. M. la Reina Victoria, enterada de que Rafael Gómez (Gallo) le brindaría el segundo toro de la corrida regia, envió a una persona para enterarse de lo que le agradaría más al torero, con objeto de enviárselo cuando hubiera dado muerte al cornúpeto. Rafael contestó que viniendo de tan augustas manos, lo que S. M. quisiera enviarle sería para él una joya de inapreciable valor. La Reina le regaló una magnífica cadena de oro y una medalla de la Virgen de la Paloma, ya que Rafael nació en esta villa y corte. Dicha joya se halla orlada de brillantes, y a más del mérito que tiene por su regia procedencia, es por sí de muchísimo valor. Toreó al de Moreno Santamaría Rafael, llevándole debajo del palco real, y cuando recibió con la montera el regalo, dijo Rafael «que pensaba llevar toa su via la medalla corgá al cuello sin desepararse de ella en jamá», lo mismo que hace Joselito con la medalla de la Virgen de la Esperanza. El Gallo está agradecidísimo a este regalo de nuestra bella y augusta Soberana. Hoy se presentará, pues, en el ruedo el gran torero, protegido por la medalla de la Virgen de la Paloma, cuya capilla ha sido visitada por S. M. la Reina tantas veces. P. ALVAREZ.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
7 de junio de 1864.

TRIESTE, 6. El Gobierno otomano ha resuelto, después de muchas vacilaciones, renunciar a toda intervención en los asuntos interiores de la regencia de Túnez.

PARIS, 6. El Emperador de Rusia mantiene los derechos de su familia sobre el ducado de Holstein.

Se duda mucho que la conferencia de hoy haya arreglado la cuestión dano alemana y que hayan firmado los plenipotenciarios la prolongación del armisticio.

BERLIN, 6. El Rey ha salido ayer con el objeto de visitar la escuadra y los puertos de Stettin, Swinemunde y Darmstadt.

COPENHAGUE, 6. El Emperador de Rusia llegará a esta capital el día 18 de junio.

Corre el rumor de que se han reclutado en el Schleswig numerosos jóvenes que, bajo el nombre de «Legión del Schleswig», serán incorporados al ejército prusiano.

DESDE PARIS

Las fiestas de las Municipalidades

Comida de despedida.

PARIS. Los concejales extranjeros, después de asistir a la fiesta de Longchamps, han sido obsequiados con una comida de despedida por el presidente de la Municipalidad de París.

A la hora de los brindis hablaron el prefecto del Sena, el de Policía y el Sr. Diaz Agero, éste en nombre del alcalde de Madrid.

El Sr. Diaz Agero dio las gracias por las atenciones recibidas por los representantes madrileños, y manifestó que éstos guardarán siempre un recuerdo gratísimo de su estancia en París.

Oficialmente, con el banquete de hoy ha terminado ya la estancia de los concejales extranjeros en París.

Invitados para visitar la Exposición, se trasladarán a Lyon en un tren especial.

Allí permanecerán tres días. Luego vendrán otra vez, pero de incógnito, a París, proponiéndose pasar aquí algunos días más.

En la Embajada española.

PARIS. Los festejos ofrecidos a los ediles extranjeros han terminado ya.

Esta tarde, a las cinco, los ediles españoles serán obsequiados con un té por el Sr. Villarrutia en la Embajada de España.

Las odiosas sufraguitas

Otro incendio.

LONDRES. Las sufraguitas han incendiado en Iver Green una magnífica casa de campo.

Las pérdidas materiales pasan de 15.000 libras esterlinas.

Un ayudante detenido.

LONDRES. Ha sido detenido el ayudante del abogado de las sufraguitas en el momento en que introducía en el calabozo ocupado por una de dichas mujeres una droga, que es un vomitivo activísimo.

Este es el que emplean las sufraguitas cuando, bajo la dirección del médico, se las obliga a nutrirse forzosamente.

EL CASO DEL PRINCIPE OSCAR

Matrimonios morganáticos

Antecedentes.

BERLIN. Como ya hemos comunicado a ese periódico, en breve contraerá matrimonio con la condesa Ina de Bassowitz-Lewetzw el Príncipe Oscar, hijo del Kaiser.

Como—según la frase consagrada del manaque Gotha—la condesa no es de nacimiento igual al novio, deberá conformarse con los estatutos familiares de los Hohenzollern y casarse morganáticamente.

La unión morganática—de mano izquierda, según los términos del Código civil prusiano—no puede ser contralida sino en casos excepcionales por razones considerables y con el asentimiento del jefe del Estado.

Los efectos de dicha unión son muy distintos de los del matrimonio normal, porque la esposa no se beneficia en nada de la situación del marido y no entra en la familia de éste.

Las cuestiones de intereses son reguladas por contrato; pero es excluida la comunidad de bienes.

La esposa es dueña de su fortuna, y su marido no puede reclamar ni la gestión ni el usufructo de ella.

En caso de disolución del matrimonio, la mujer tiene derecho a una indemnización determinada por contrato.

Pero si el divorcio o la separación son pronunciados contra ella, no recibe nada.

En cuanto a los hijos nacidos de tal unión, sus pretensiones en materia de herencia son reguladas por cláusulas bastante complicadas.

Para todo lo que se refiera con la línea materna, siguen la ley común.

Si muere antes que su padre, éste no les sucede.

Por reciprocidad no heredan de él si tiene hijos de otro matrimonio.

Tienen derecho, si su padre no tuvo más hijos que ellos, a la tercera parte de la herencia paterna si son tres y a la mitad si son más.

Llevar el nombre de su madre, y su padre no tiene autoridad sobre ellos.

Naturalmente, los hijos que tenga de la condesa Ina el Príncipe Oscar no podrán aspirar nunca al Trono de Prusia.

Antes del Príncipe Oscar, dos Hohenzollern de la línea Real han contraído matrimonio morganático.

Se trata de los Príncipes Alberto, hermano de Guillermo (de su unión con la señora Rauch, hecha luego condesa de Hohenau, nacieron dos hijos, que se apellidaron Hohenau), y Adalberto, que se casó con la señora Teresa Elslar, viuda de von Barnim.

Evidentemente, si se quisiera buscar en más altas esferas, se tropezaría con otros matrimonios morganáticos.

Puede citarse el caso del Rey Federico Guillermo II, que, viviendo aún su esposa legítima, Federica Luisa de Hesse-Darmstadt, se casó con Julia de Voss, y la hizo condesa de Jugenheim.

El mismo Monarca casó también, más tarde, pero viviendo aún la Reina Federica Luisa, con la condesa Doenhoff.

Federico Guillermo III, al enviudar de la Reina Luisa, casóse con la condesa Augusta de Harrach.

Y tuvo de ella una hija, más tarde Princesa de Liegnitz.

El Kaiser ha tenido que hacer un gran esfuerzo sobre sí mismo y ceder a las instancias repetidas de la Emperatriz para dar su consentimiento.

Es notoriamente hostil a las uniones morganáticas, y no es un misterio para nadie que si jamás ha visitado al decano de los Soberanos alemanes, el duque de Sajonia Meiningen, padre de su cuñado, es porque dicho duque (Jorge II) se casó morganáticamente con una antigua artista, Ellen Frantz, que desde el 18 de marzo de 1873 lleva el título de baronesa de Heldbourg.

No se sabe qué título será conferido a la esposa del Príncipe Oscar.

NOVIO FURIOSO

Mata a su novia y sigue disparando

Cuatro muertos y 19 heridos.

RISMARTON. Un joven aldeano húngaro se hallaba bailando con su novia, cuando, no se sabe con qué motivo, la disparó un tiro en la cabeza, dándole muerte.

Como algunos vecinos pretendían detenerle, el asesino corrió a refugiarse en la iglesia; subió al campanario, y desde allí hizo numerosos disparos contra sus perseguidores.

Como ya era de noche, la gendarmería puso sitio a la iglesia; pero esperó a que amaneciera para aproximarse.

Ya de día, los gendarmes pretendieron acercarse; pero Tomics—así se llama el asesino—repitió sus disparos, que fueron contestados.

Por fin, el cura de la iglesia se decidió a subir a oscuras al campanario.

Y cuando iba a entrar en éste, Tomics se presentó en la puerta, y alzando los brazos gritó:

—¡Ya me he cansado! ¡Me entrego!
—Y fué, efectivamente, apresado sin la menor resistencia.

Tomics había dado muerte con sus disparos a tres vecinos, y herido a diecinueve.

ESTADISTICAS

Los estudiantes franceses.

PARIS. Actualmente están matriculados en las catorce universidades de Francia 42.037 estudiantes.

El año pasado había 41.109, y hace tres años, 41.190.

De los 42.037 estudiantes, 37.783 son hombres y 4.254 mujeres.

El año pasado, las mujeres estudiantes fueron 4.056.

El número de estudiantes extranjeros sigue aumentando.

Había en 1900, 1.779; en 1905, 2.450; en 1911, 3.380; en 1913, 5.500.

Hay actualmente 6.187.

Los que estudian Derecho son 16.465.

En 1911 fueron 17.202.

Los que estudian Medicina son 10.045, ó sea 301 más que en 1913.

Los que estudian Ciencias y Letras son 7.330 y 6.586, respectivamente.

De los estudiantes extranjeros, los hombres se dedican especialmente a estudios científicos, y las mujeres a estudios literarios.

La situación de Albania

Italianos conspiradores.

DURAZZO. El coronel italiano Marrichio y el profesor, de la misma nacionalidad, Chinigo, fueron detenidos por haberles sorprendido cambiando señales luminosas con los insurrectos.

Les han sido, además, ocupados documentos comprometedores.

El cónsul italiano protestó, y los detenidos fueron puestos en libertad, después de prometer, por su honor, quedar en todo momento a la disposición de las autoridades albanesas.

Se les vigila estrechamente.

La crisis francesa

Deschanel no acepta.

PARIS. Como ya he dicho, M. Deschanel fué llamado por M. Poincaré.

A última hora de la tarde acudió Deschanel en un taxímetro.

Permaneció en el Eliseo tres cuartos de hora.

Al salir se mostraba hondamente preocupado.

Los periodistas le rodearon con ansiedad, preguntándole detalles de su entrevista con el Presidente; pero Deschanel se negó en redondo a dar noticias de ningún género, y montando en el automóvil se despidió sin hacer la menor declaración que calmase la ansiedad de los periodistas.

Pero poco después se facilitó a éstos una nota oficiosa en la que se detallaba la entrevista de M. Poincaré con el Presidente de la Cámara.

M. Poincaré encargó, en efecto, a Deschanel de la formación de Gobierno.

Y el favorecido respondió así:

«He sido elegido Presidente de la Cámara por los votos de 411 diputados, y creo que mi deber es el de hacer honor a esa confianza que en mí ha sido depositada, permaneciendo en mi puesto.»

M. Poincaré insistió en el encargo; pero Deschanel no varió de actitud.

Entonces el Presidente, cambió impresiones con su visitante acerca de las personalidades a quienes debía llamar a consulta.

Poincaré llama a Delcassé.

Después de su entrevista con el Presidente de la Cámara, M. Poincaré llamó a Delcassé.

Este contestó que, a causa de hallarse ligeramente enfermo, no podía ir esta misma noche al Eliseo; irá mañana domingo.

Tampoco acepta Delcassé.—Solución difícil.

PARIS. Siguen las consultas, no obstante ser domingo.

A las nueve y media de la mañana llegó al Eliseo el vicepresidente de la Cámara de Diputados, M. Clementel.

A las diez y cuarto llegó M. Juan Dupuy. Estuvieron conferenciando con Poincaré hasta después de las doce.

Al medio día, el secretario general del Eliseo dió a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«M. Delcassé está enfermo de un enfriamiento, complicado con un antrax. Ha pasado muy mala noche.

Y no obstante su buena voluntad, no se cree físicamente apto para encargarse de formar nuevo Gobierno.

Sintiéndolo mucho, pues, ha rehusado el ofrecimiento que le hizo el Presidente de la República.»

Poincaré, decididamente, no va a Rouen, como tenía pensado.

Iría en nombre suyo uno de los ministros dimisionarios, probablemente Noulens.

La crisis es de solución difícilísima.

La negativa de Delcassé, aunque basada en razones de salud, ha causado gran emoción.

Los radicales unificados dicen que Viviani no se mostraba claro en lo que respecta a la ley de los tres años.

Le exigieron precisiones y no quiso darlas. Se asegura que lo ocurrido ayer y que obligó a Viviani a renunciar a la formación de Gobierno, fué lo que sigue:

Estaban los futuros ministros reunidos con Viviani y ocupándose de la declaración ministerial, cuando llegó la noticia de que *Paris-Midi*, que acababa de aparecer, publicaba un sueldo muy grave.

Declase en éste—ya lo anticipé ayer a esos lectores—que M. Paleologue, embajador de Francia en Rusia, había dicho a M. Viviani que si era prometida la abolición de la ley de los tres años, presentaría la dimisión y no volvería a San Petersburgo, porque Rusia no venía con buenos ojos tal medida.

Los radicales unificados Justino Godart y Jorge Pousot preguntaron a Viviani si el hecho era cierto.

Viviani no contestó de un modo categórico. Y entonces todos los radicales unificados dijeron que se negaban a ser sus colaboradores.

Se afirma que los radicales unificados apoyarán un Gobierno Clementel.

Otros quieren que Doumergue, el Presidente dimisionario, reciba nuevamente los poderes.

POLIGAMOS EN RUSIA

Uno tenía diez esposas y otro doce nada más

Lluvia de suegras.

SAN PETERSBURGO. Anteayer fué preso en Minsk un tal Sergio Teplow, en virtud de denuncia presentada por una de sus suegras.

Teplow tiene diez esposas y otras tantas mamás políticas.

Se había casado diez veces con mujeres ricas y jóvenes.

Según parece, Sergio es irresistible. Tardaba exactamente quince días en enamorarse a una súbita de Nicolás II y casarse con ella.

Así que lograba poner a buen recaudo el dote de su conyuge, desaparecía y se trasladaba a otra población.

Y se casaba nuevamente con otra ciudadana en buena posición y no mal parecida.

Aborrecía las feas. Decía que la existencia al

lado de una mujer desprovista de encantos físicos era insostenible.

Una vez en la cárcel, recibió la visita de varias de sus suegras.

Estas querían arañarle y le pusieron como un trapo.

Se niega a decir dónde guarda el dinero de los diez dotes que ha cobrado en menos de ocho años.

También ha sido preso por el mismo delito de poligamia, el mayor Bakireff, de Kurnetch.

Este heroico militar, de valor bien acreditado, se ha casado—que se sepa—doce veces.

Doce señoritas y señoras—porque también se dedicaba a las viudas—se dicen sus esposas legítimas.

Cuando le prendieron, Bakireff se disponía a contraer su matrimonio número trece.

Bakireff dice que ha estado en la Mandchuria, luchando con japoneses y kunguses, y que por lo tanto no le asustan las mujeres.

Es de corazón intrépido y le gusta marchar hacia el peligro con la frente alta.

También es especialista en dotes, pero no los guardaba como su émulo Sergio Teplow.

Se los gastaba con mujeres de vida alegre. Y así que se le acababa el dinero, abandonaba a su esposa y buscaba otra.

Está muy enfadado porque un periódico le ha comparado con Barba Azul.

—¡Eso es injuriarme!—ha dicho.—¡Barba Azul mataba a sus mujeres! Y yo me limitaba a dejarlas sin un rublo.

DOS MILLONES DE ASOCIADOS

La Confederación inglesa del trabajo

Cien millones de pesetas.

LONDRES. Los Comités ejecutivos de la Nueva Unión Obrera han publicado un «memorandum» explicando las causas que han impulsado a las tres grandes Asociaciones de ferroviarios, mineros y obreros del transporte a federarse.

El objeto de la Confederación será llegar a una acción común en todas aquellas cuestiones que tengan un interés nacional ó un interés obrero.

La Federación de mineros tiene 800.000 asociados.

La Unión de ferroviarios británicos, 300.000 federados.

La Unión del Transporte, 250.000.

Muchas Sociedades ferroviarias, mineras y del transporte, más pequeñas, aceptarán la Confederación seguramente.

Y este nuevo organismo obrero tendrá dos millones de socios y dispondrá de cuatro millones de libras esterlinas (100 millones de pesetas).

LAS SORPRENAS DEL ESPIRITISMO

El espíritu de Pablo

era un sinvergüenza

Lluvia de palos.

PARIS. Un rentista, M. Henry Colin, de sesenta y cinco años, que vive en Aubervilliers (afueras), bulevar Arago, estaba completamente persuadido de que su hijo mayor Pablo, negociante en Buenos Aires, había sido asesinado por misteriosos criminales.

Su otro hijo, Luis, de treinta y dos años, que vive con él, intentaba convencerle de lo contrario.

—Si no escribe hace seis meses es por desidia; pero si le hubieran matado ó hubiese muerto de enfermedad, el cónsul se habría apresurado a escribirnos.

—No—repeta obstinadamente el viejo.—Estoy seguro. Su espíritu viene a verme de tiempo en tiempo, cuando me hallo solo. Por cierto que ayer le di 200 francos para que los gastase en buscar a los culpables.

Luis, escamado, cablegrafió a Buenos Aires y supo que su hermano estaba perfectamente.

Y como encontraba extraño que un espíritu más ó menos puro y sin cuerpo necesitara dinero, decidió poner en claro las cosas.

Llamó a un amigo y ambos se pusieron de acuerdo.

Anoche, a las nueve, el rentista, viéndose solo en su alcoba, empezó sus habituales evocaciones.

Detrás de un cortinaje, Luis y su amigo, armados de sendos garrotes, esperaban los acontecimientos.

Abrióse la puerta de la estancia y apareció un espectro.

Era una figura alta, envuelta en un sudario. De los ojos salían rayos verdes.

Pero no pudo dar muchos pasos.

Luis y su colega salieron de improviso, enarbolando las estacas y empezaron a apalearle con todo entusiasmo.

—¡Infame!—gritaba el viejo.—¿Qué haces? Es el espíritu de Pablo.

—¡El espíritu de Pablo es un sinvergüenza!—rugía Luis, no cesando en su tarea de alzar y bajar su garrote.

Y el espectro, que ya no lanzaba rayos verdes por los ojos, y que no era ingrátido y estropeado, como deben ser los espectros, pedía clemencia.

Por fin, le quitaron el sudario y los restos de un farol de cristales verdes que llevaba atado a la cabeza.

Y se descubrió que se trataba de un vecino albañil, llamado Emilio Catlin, alias «La Pipe».

Emilio prefería explorar a su vecino a subir a los andamios.

Llevaronle a la cárcel en estado lastimoso.

COSAS ALEMANAS

La población de Berlín disminuye.

BERLIN. Según una estadística oficial que acaba de ser publicada, el aumento de la población de la aglomeración urbana, llamada Gran-Berlín (Berlín y pueblos cercanos), ha disminuido en proporciones considerables durante los últimos años.

En 1911, los habitantes del Gran-Berlín aumentaron en la cifra de 119.000.

En 1912, el aumento fué de 108.000.

En 1913, ha sido de 50.000.

Es decir, que el aumento bajó, de 3,19 por 100 en 1911, a 1,28 en 1913.

Berlín, centro de la aglomeración, ha sufrido en 1913 una disminución absoluta.

En 1911, su población había aumentado en 12.138 habitantes.

En 1912 en 10.985.

En 1913 disminuyó en 15.900.

La causa de este fenómeno, que se registra también en todas las grandes ciudades alemanas, es debido, a la carestía de la vida y a la miseria que reina entre las clases humildes; miseria que los últimos recargos contributivos, cuyo producto se destina a aumentar el Ejército, ha acrecentado en alarmantes proporciones.

El segundo tesoro de guerra.

BERLIN. Durante una conferencia acerca de los deberes de las provincias en caso de guerra, el diputado Leissman pidió la creación de una Caja Imperial, con un impuesto del dos por ciento de las imposiciones que se hagan en las Cajas de Ahorro.

Este fondo constituirá el segundo tesoro de guerra.

UN HIJO LLOVIDO DEL CIELO

Los apuros de Arturito

«Pero yo no sé nada!»

NUEVA YORK. Estos días ha sido la comidilla de las conversaciones en la alta sociedad neoyorquina la vista del pleito entablado por la bellísima miss Sullivan contra Mr. Arturo Hoe, hijo y heredero del fabricante de máquinas de imprimir Roberto Hoe, persona conocidísima y muy rica.

Little Arthur (Arturito), como llaman al protagonista de este escándalo sus amigos de ambos sexos, está casado; pero lo oculta cuidadosamente.

Enamoróse de miss Sullivan y presentóse a ella como soltero y millonario.

Miss Sullivan dióle el sí; mas a los pocos días enteróse de que su novio tenía esposa, nacida en Francia, por cierto.

Disimuló, sin embargo, y cuando pasaron nueve meses llevóle a los Tribunales, por ruptura de promesa de matrimonio, y exigió una indemnización de 225.000 dólares.

Fundamentaba también su petición de dinero en el hecho de haber tenido un hijo de Arturito.

Cuando éste lo supo, quedóse atónito. Ignoraba que le hubiese cabido la dicha infinita de ser padre.

No tiene hijos de su esposa legítima y, según afirmaba, la paternidad que le atribuían debía ser milagrosa.

El niño recién nacido fué presentado a los jueces como pieza de convicción.

Arturito se tiraba de los pelos.

—¡Pero yo no sé nada!—decía.—¡No he tenido con miss Sullivan relaciones íntimas! ¡No quiero pagar culpas de otro!...

Sin embargo, ella le llamaba seductor, infame, mentiroso y otras lindezas, y afirmaba de paso que había intentado hacerla pasar por loca y meterla en un manicomio.

Arturito ha pasado unos ratos horribles. Su esposa legítima, al enterarse de sus trapos, le amenazaba con el divorcio.

Su padre, hombre recto y formal, se proponía desheredarle.

Por fortuna, ayer, en la vista del pleito, se puso todo en claro.

El abogado de Arturito presentó pruebas irrecusables de que miss Sullivan había adulterado un niño a una familia pobre, a razón de cinco dólares diarios.

Créese, en vista de esto, que Arturito no será condenado a pagar la crecida indemnización que miss Sullivan reclama.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
7 de junio de 1864.

Las obras del ferrocarril de Valencia á Tarragona, en la parte que concierne á la tercera sección, que se extiende de la orilla izquierda del Ebro á Tarragona, avanzan de modo extraordinario; en 79 kilómetros que mide, tiene ya colocados en el primer trozo 17 kilómetros de vía, y el segundo, que comprende del Coll de Balaguer á Tarragona, las locomotoras lo recorren sin interrupción ninguna; las obras de fábrica prontas á concluirse, y los otros trabajos de explanación y desmonte adelantan de día en día. Se asegura que á no ser por involuntarias é imprevisas causas, estaría concluida esta sección para últimos de agosto.

LOS RIEGOS DEL ALTO ARAGON

MIL QUINIENTOS ARAGONESES A MADRID

Para gestionar la aprobación del proyecto. HUESCA. (Sábado, noche.) Al llamamiento hecho por el presidente del Sindicato de Riegos del Alto Aragón, para que las representaciones de los pueblos acudan á Madrid, han respondido éstos con unanimidad, ofreciendo su concurso, á pesar del sacrificio que supone á los interesados abandonar sus casas en esta época, en que han comenzado las operaciones de la recolección.

La convocatoria es para el lunes próximo, á las once de la mañana, en el Palace Hotel, de Madrid, y cuyo objeto es visitar al Gobierno para interesarle en la definitiva resolución del proyecto de los grandes riegos en forma que, incluida la cantidad necesaria en el presupuesto de 1915, se puedan en el mismo año comenzar las obras.

Se calcula que acudirán á Madrid 1.500 representantes.

Entre éstos figuran los alcaldes, diputados y senadores, presidentes de la Cámara de Comercio, Cámara Agrícola del Alto Aragón, demás Sociedades oscenses, Diputación provincial y Ayuntamiento de Huesca, obispos de Huesca, Jaca y Barbastro y una nutrida Comisión de Zaragoza, presidida por el arzobispo.

Al mismo tiempo que realizan los comisionados la gestión en Madrid, enviarán desde los pueblos las mujeres, las Sociedades y los curas párrocos solicitudes al Gobierno interesando la inmediata solución.

EN BARCELONA

MITIN DE AFIRMACION CATOLICA

Disparos y carreras. BARCELONA. (Domingo, tarde.) En el tren correo de Valencia y en el expreso de Madrid han llegado algunos oradores que han de tomar parte en el mitin de afirmación católica del teatro Tivoli.

El mitin empezó á las once y media, y ha terminado á la una de la tarde.

En los trenes de las primeras horas de la mañana llegaron también Comisiones de varios pueblos de esta provincia y de otras poblaciones de Cataluña.

En los alrededores del teatro Tivoli se habían adoptado grandes precauciones.

Parejas del Cuerpo de Seguridad á caballo y pelotones de Policía se hallaban preparados para reprimir cualquier desorden.

Además, en los salones del teatro de Novedades, frente al Tivoli, había una compañía del Cuerpo de Seguridad.

También había secciones de Vigilancia en la calle de Caspe, frente á los teatros Tivoli y Novedades.

El mitin ha transcurrido con algunos ligeros incidentes, y á la salida se han oído al-

gunos disparos, y como á esta hora es cuando más concurrido se halla el paseo de Gracia, las carreras y sustos han sido abundantes.

(Interrumpe la censura.) No se sabe de dónde han partido los disparos.

La alarma á la una, hora en que teléfono, es muy grande.

CRIMEN PASIONAL

ORENSE. (Sábado, noche.) Victoriano Segundo, casado con María Carballo, disparó á ésta cuatro tiros de revólver, apuñalándola después con una navaja barbera.

Uno de los proyectiles le penetró por la región temporal derecha; otro por la espalda y los restantes por el quinto espacio intercostal.

De los ocho navajazos, uno tiene más de veinte centímetros de extensión, y está situado en la región escapular; otro en la nuca, de gran profundidad y doce centímetros de largo, que deja al descubierto las vértebras cervicales; otro en la comisura labial, al borde de la oreja izquierda, y los demás en los brazos, manos y hombros.

Ignóranse fijamente los móviles del crimen. Parece que Victoriano es un hombre muy celoso, y á esto se atribuye el parricidio.

Otros achacan el suceso á que Victoriano tiene perturbadas sus facultades mentales.

Victoriano y María se casaron en América, regresando á Galicia hace unos cuatro años con algunos ahorros, que les permitían vivir holgadamente.

El suceso ha causado gran emoción. María ingresó en gravísimo estado en el hospital, y Victoriano en la cárcel.

ANDALUCIA

Mauristas y datistas.

SEVILLA. (Sábado, noche.) El ex senador Sr. Bore y Lledó ha recibido una carta del Sr. Maura, en contestación al mensaje que le fué remitido al constituirse el Comité organizador del partido maurista en esta provincia.

Dice el Sr. Maura en la carta que existe una fundamental equivocación en el modo de aplicar el Tratado de 1912, agravada cada día que transcurre, manteniendo un sacrificio estéril, y añade que seguirá cumpliendo con su deber.

Cree el Sr. Maura que los españoles deben convencerse de que no pueden inhibirse de la actuación política, siendo imposible transferir á las instituciones los órganos constitucionales y las funciones de la Soberanía nacional.

El concejal conservador Sr. Espinosa ha dirigido una carta al Comité del partido manifestando que, después del discurso del señor Maura, considera de su deber desligarse del dalismo, entendiendo que las políticas del Gobierno y del Sr. Maura están separadas por enorme distancia.

Ha convocado el ex senador Sr. Bore y Lledó á una reunión de elementos que simpatizan con la política del Sr. Maura, los cuales dirigirán una carta al Comité del partido conservador, pidiendo que defina su actitud.

Muerte sentida. CORDOBA. (Sábado, noche.) Ha fallecido D. Andrés Aguirre Pacheco, coronel de esta Remonta.

Su muerte ha producido general sentimiento, porque aquí contaba con muchas simpatías.

De la Exposición.

SEVILLA. (Sábado, noche.) Han producido excelente efecto las noticias recibidas de Madrid referentes á las gestiones realizadas á favor de la contratación de un empréstito, con destino á los gastos de la Exposición Hispanoamericana y á reforma de la ciudad.

Los trabajos de la Exposición adquieren gran impulso.

El Comité ejecutivo ha cambiado impresiones con las colonias regionales, con objeto de ponerse de acuerdo para la colocación en los jardines de San Telmo de las instalaciones típicas de cada región.

Una Comisión de la Sociedad Española de Historia Natural ha visitado al delegado regio de la Exposición, D. Luis Rodríguez Caro, con objeto de acordar la forma de hacer las instalaciones de carácter científico de aquella rama.

En estas instalaciones se recogerá una completa colección de la fauna y la flora americanas.

Los exploradores cordobeses.

CORDOBA. (Domingo, tarde.) En el paseo de la Victoria se ha celebrado con gran animación la ceremonia de prestar la promesa los exploradores.

Al acto asistieron las autoridades civiles y militares.

Celebróse misa de campaña y luego desfilaron los exploradores.

El desfile resultó brillantísimo.

La comunión á los presos.

CADIZ. (Domingo, tarde.) Hoy se les ha dado la sagrada comunión á los presos.

El acto ha sido muy edificante. Luego se les ha obsequiado con un rancho extraordinario.

Buques que zarpan.

Han zarpado, con rumbo á la Argentina, el «Infanta Isabel de Borbón», llevando 825 pasajeros, y para Canarias el «General Diego de Figueroa».

Concentración de fuerzas.

Se ha verificado una concentración de fuerzas en Villamartin, Arcos, Jerez y otras poblaciones, con motivo de la huelga.

Los huelguistas ascienden ya á varios miles.

El vapor «Buenos Aires».

CADIZ. (Domingo, tarde.) Procedente de Centro América ha llegado sin novedad el vapor correo «Buenos Aires».

Aguas de Cabreiroá

Alivian notablemente el reuma gotoso.

ARAGON

Los gremios de ultramarinos.

ZARAGOZA. (Domingo, tarde.) Se ha celebrado la sesión preparatoria de la Asamblea Nacional de los gremios de ultramarinos.

Quedó constituida la Mesa con los señores siguientes:

D. Alejandro Fernández, presidente; don Mateo Cortés, de Zaragoza, vicepresidente, y vocales: D. Vicente Albrich, de Valencia, don Valerio Vega, de Valladolid, y D. Julio Surríes, de Barcelona.

De secretario actuará D. Melquiades González.

Presentáronse varios temas, y se acordó que cada entidad tenga un voto.

Trátase de constituir una Confederación de todos los gremios de España.

A las siete de la tarde se celebrará la sesión inaugural.

CASTILLA LA NUEVA

La Princesa de Rumania.

TOLEDO. (Sábado, noche.) Ha visitado la población la Princesa de Rumania, acompañada de la Infanta Isabel.

Fueron cumplimentadas por las autoridades y visitaron los monumentos y la Academia de Infantería.

Regresaron en los mismos automóviles de la Real Casa en que efectuaron el viaje al venir.

La Perfumería Floralla ha creado el jabón de Flores del Campo en la seguridad de que reúne las condiciones esenciales para figurar en el tocador de toda persona elegante.

CASTILLA LA VIEJA

Llegada de peregrinos.

AVILA. (Domingo, tarde.) En este momento ha llegado la peregrinación madrileña, compuesta de más de ochocientas personas.

La preside el padre Miguel. Entre los peregrinos figuran aristocráticas damas.

En la estación fueron recibidos los peregrinos por las autoridades y numeroso público.

Desde la estación se trasladaron á la iglesia de Santa Teresa, donde se celebra una función religiosa.

Al paso de los peregrinos por las calles se han dado constantes vivas á Santa Teresa.

CATALUNA

Riña entre carreros.

BARCELONA. (Sábado, noche.) En el muelle de la estación de Francia disputaron dos carreros, siendo uno apuñalado y muerto. El agresor fué detenido.

Un mitin.

Ha terminado sin incidentes el mitin de los llamados Jóvenes Bárbaros.

Las autoridades habían adoptado grandes precauciones.

Atropello, motin y tiros.

A las diez de la noche pasaba un automóvil por la calle de Salmerón y arrolló á un niño de cinco años de edad, ocasionándole muy graves lesiones.

Los guardias municipales detuvieron al chauffeur, y en el mismo automóvil trasladaron al niño á la Casa de Socorro.

Rodeó el público el automóvil, y se amotinó contra el causante del atropello, haciéndose varios disparos, que produjeron gran alarma.

Algunas parejas de la Guardia Civil que se presentaron restablecieron la normalidad.

No hubo heridos ni detenidos.

Fiesta benéfica.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) En el teatro de Novedades se ha celebrado esta mañana la fiesta benéfica organizada por la colonia francesa.

Distinguidas señoras repartían flores en el vestíbulo entre los concurrentes.

Las precauciones adoptadas con motivo del mitin católico no han retraído á los concurrentes á esta fiesta, que ha resultado brillantísima.

Los productos de la fiesta se dedican á los pobres de la colonia francesa.

Muerto por el tren.

En Manlleu, al atravesar la vía férrea, á unos 800 metros de la población, el obrero José Callis Prats fué alcanzado por un tren, que le arrolló y dejó muerto.

Incendio en una fábrica.

En la fábrica de Ferrat, de Castelltersol, se produjo un incendio, que pudo ser sofocado después de siete horas de grandes trabajos.

Las pérdidas materiales se calculan en unas 20.000 pesetas.

No ocurrieron desgracias personales.

Robo en una iglesia.

En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, de Vilafranca, unos ladrones penetraron durante la noche y se llevaron varios objetos del culto.

El obispo de Gerona.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Según noticias de Gerona, el sepelio del obispo, doctor Pol, se efectuará mañana, siendo enterrado en la capilla de la Merced de aquella catedral.

Por expresa voluntad del finado, el cadáver no ha sido embalsamado.

Los funerales se celebrarán el día 10 del actual.

PULSERAS DE PETICION

Especialidad Joyería de moda. Carretas, 3.

GALICIA

Un mitin.

FERROL. (Domingo, tarde.) En el teatro, atestado de público, se ha celebrado un mitin monstruo, en el que ha tomado parte D. Oscar Pérez Solís.

Este orador combatió la guerra en Marruecos y el caciquismo local, dedicando gran parte de su discurso á propaganda socialista.

Al terminar fué aclamado por los obreros, que le acompañaron en manifestación hasta el centro social.

Se telegrafiaron á Madrid las conclusiones, protestando contra la guerra y pidiendo su terminación.

AVISOS UTILES

VICHY-E-TAT
Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (bazo).

EL MEJOR LAXANTE

Grains de Vals; uno ó dos granos al cenar.

Sidra Vereterra y Cangas

Preferida por cuantos la conocen.

Marido celoso.

FERROL. (Domingo, tarde.) Al llegar á este puerto el vapor «Pepita» desembarcó el pasajero Cristino Suárez, de Gijón, y fué en busca de su mujer, María Ortega, de treinta y ocho años, natura lde Palencia, de cuya fidelidad tenía dudas, al parecer fundadas.

La encontró frente á la puerta del arsenal y la asestó una cuchillada cerca del corazón, dejándola moribunda.

El monumento á Núñez de Balboa. VIGO. (Domingo, tarde.) Convocado por D. Rafael de la Píñera, delegado de la Unión Ibero-Americana y director de la Escuela Industrial, se ha reunido el Cuerpo consular de las Repúblicas americanas de origen español.

El objeto de la reunión era tratar de lo relativo á la suscripción para el monumento á Vasco Núñez de Balboa en las orillas del Canal de Panamá.

Se acordó constituirse en Comité, presidido por el decano, D. Marcos Daudén, cónsul de Méjico, y enviar un saludo al presidente de la Unión Ibero-Americana.

VALENCIA

La huelga de albañiles.

VALENCIA. (Domingo, madrugada.) Se ha celebrado una reunión de patronos del ramo de construcción para cambiar impresiones sobre la situación originada por la huelga de albañiles.

Convocada por el gobernador civil, se había verificado otra reunión, á la que asistieron Comisiones de patronos y de obreros huelguistas y la Junta local de Reformas Sociales.

El alcalde, viendo que no se lograba llegar á un acuerdo, á pesar de los buenos oficios de la autoridad y de la actitud de los patronos, ha invitado á los huelguistas á que nombraran una Comisión que se entendiera directamente con los patronos.

Delegaron los obreros su representación en el Sr. Azzati, y éste se avistó con los patronos, sin que en la conferencia se haya llegado á un acuerdo, aun cuando se aproximaron en el criterio de aumento de jornales, llegando á coincidir en el que habrá de regir para tres clases de obreros desde el 1.º de enero del año 1915; pero existiendo gran divergencia en la fijación del jornal del peón de albañil.

Los exploradores.

ALICANTE. (Sábado, noche.) Mañana efectuarán los exploradores su primera excursión.

Niño ahogado.

En Dolores se cayó á una noria la niña de trece meses Rosario Denia Monge, que pereció ahogada.

VASCONGADAS

La huelga de marinos.

BILBAO. (Sábado, noche.) La huelga marítima, que quedó circunscrita á este puerto, se va solucionando paulatinamente.

Los armadores reciben ofrecimientos de oficiales de cubierta y de máquinas de diversos puertos de España, ofreciéndose á embarcar en sustitución de los huelguistas.

Se espera que en breve quedarán cubiertas las plazas, y á los varios vapores que han reanudado el servicio con personal renovado, seguirán los restantes.

Aquí se tienen noticias de que la Junta consultiva de Navegación, que se reúne en Madrid, informará favorablemente la creación del Montepío general de la clase náutica, con la base del Instituto Nacional de Previsión, pero respetando los Montepíos particulares existentes.

marías de las causas que le habían impulsado al señor de Angely para regresar á Francia. ¿Podéis decirme en defecto de los escasos datos que se tienen acerca del asesinato?... Hábleme y diga todo lo que sepa.

—Nuestros informes no son exactos por ahora... Nos libramos muy bien de dar noticias cuya veracidad no se hubiera comprobado... Hoy, lo que sólo puedo decir es que el señor ministro os acompaña en vuestro dolor. Si la señora tiene á bien recibirme otra vez, en el momento que se tengan más detalles referentes al crimen se los participaré.

—Sí; los espero con la ansiedad que podéis suponer, y haga el favor de manifestar al señor ministro que me complace muchísimo el interés que demuestra en momentos como el presente. Y vos recibid momentos como el presente. Y vos recibid una vez más todos mis agradecimientos por el modo tan delicado que habéis tenido para cumplir con la penosa misión que le han confiado.

El señor de Momans se levantó muy satisfecho de haber terminado con tanto éxito «su servicio».

Saludó á la señora de Angely y se retiró, acompañándole Alberico hasta el umbral de la puerta.

Este volvió otra vez al lado de su madre y la hizo una reverencia, no sin una vaga ironía.

—Me pertenece, señora—dijo,—saludar el primero á la duquesa María Antonieta Luciana de Angely.

—La nueva duquesa experimentó cierta alegría, mezclada de orgullo.

Sus ojos pudiera decirse que echaban fuego.

—Estaba transformada. —Un título que me ha creado mayores deberes—dijo algo temblorosa.

—Y que no es sólo el título, porque, si no me engaño, mi digno y querido tío tenía una gran fortuna.

Diciendo esto, saludó de nuevo, y girando sobre los talones salió con cara risueña.

XII

El testamento.

La duquesa de Angely estaba sentada en su oratorio, delante de una mesita, en la que había un candelabro con cuatro velas de cera, la carta que el difunto duque Roger había escrito en su cuarto del hotel Alejandro y varias notas del ministro de Negocios Extranjeros.

La carta había llegado á su destinataria á última hora del correo de la tarde.

Era el día siguiente al de la visita del señor Momans á la viuda de Angely. Las dos de la mañana serían próximamente.

Hacia bastante rato que la servidumbre se había retirado á descansar.

El nuevo duque de Angely volvió tres cuartos de hora antes de lo acostumbrado. Todo estaba en silencio en la casa.

La duquesa cubrió las ventanas del salón con ricos y espesos cortinones.

Por un exceso de precaución había echado los cerrojos.

Nadie podía ver sus actos. Nadie podía llegar hasta ella.

Estaba sola, bien sola. Se sentía agitada en grado sumo. Ciertas causas...

Desde que recibió la carta de su cuñado, la había leído, releído y vuelto á leer bastantes veces.

Sin embargo, volvió á leerla de nuevo: «María: Pronto sabrás, y así lo espero, las razones por las que me creo en el deber de dimitir el cargo que aquí desempeño desde hace diez años.

«Es probable, según creo, que estaré en París antes de ocho días.

«Te digo que «es probable», porque en este momento estoy en perfecto estado de salud física.

«No puedo decir otro tanto de la salud moral.

«Para qué decirte que preveo una desgracia?

«Nada me importaría si fuese solo; pero no es así.

«De todos modos, he tomado mis precauciones á fin de que los que amo no sufran.

«Por eso voy á hacer mi testamento.

«Tú me lo devolverás si dentro de ocho días tengo la suerte de verte.

«Caso contrario, es decir, si el peligro que me amenaza se realiza por desgracia, te encargo que cumplas mi última voluntad.

«Encontrarás dicho testamento formulado con entera claridad.

»Por qué te dirijo el testamento y no se lo envío á nuestro notario, á quien tú llamarás una vez leídas estas líneas?

»Porque en el caso en que yo desapareca del mundo, me parece que tú, María, que eres la persona más allegada de nuestra familia, á quien considero y estimo por tus excepcionales condiciones, pues sé que respetas todo lo que se relaciona con nuestros intereses, harás con gusto todo lo que te ordene el jefe de los Angely, mejor que si te lo mandase con intermedio.

»Te encargo de mi querida María porque eres mujer y porque ante los deberes que te incumben por mi voluntad, desplegarás mucha discreción y tacto en algunas cosas... relativamente misteriosas, y que te explicaré oportunamente dentro de algunos días.

»Y si no, quedarán suficientemente explicadas con la simple lectura de mi testamento.

»Hasta muy pronto.

»Adiós y gracias, María, por los cuidados que te proporciono, pero que confío los harás en obsequio á tu incondicional y amable cuñado, Roger.»

La duquesa de Angely, una vez leída aquella carta, cogió un sobre, que acompañaba á la referida epístola, en el que se leía esta inscripción: «Este es mi testamento».

Estas palabras ejercían en ella algo extraordinario que la fascinaba.

Le parecía que el resplandor de las bujías daban á aquel sobre cierto color rojo.

Le miró detenidamente. Los sellos de lacre estaban intactos. Nadie se había atrevido á romperlos.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
7 de junio de 1864.)

La reunión que celebraron el domingo los demócratas no fué precisamente para desaprobar las doctrinas socialistas de *La Discusión*. El deseo de que se evitasen en lo posible las escisiones en el seno del partido y de que se pusiera término á lo que ha suscitado la actitud de *La Discusión* desde que empezó á dirigirla el Sr. Pi y Margall, fué la principal causa de esta reunión. A ella asistieron los principales demócratas de esta corte, tanto socialistas como autónomos; pero no se discutió la cuestión del socialismo, conviniéndose tan sólo en nombrar un Comité ó Junta directiva para que proponga las soluciones más convenientes, tanto en el conflicto actual como en cualquier otro que pueda ocurrir en adelante. Las personas que forman este Comité son los Sres. D. José María Orseno, D. Emilio Caselari y D. Nicolás Rivero. Como estos tres señores han manifestado públicamente sus ideas contrarias al socialismo, su elección se consideró como una derrota de los principios que sostiene *La Discusión*.

Omnibus y berlinas

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32. Teléfono 808.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Lunes 8 de junio de 1914.

Sale el Sol á las 4.44.

Se pone á las 19.43.

Sale la Luna á las 20.41.

Se pone á las 4.17.

SANTORAL.—San Guillermo, arzobispo; Santos Medardo, Heraclio, Severino, Máximo, Gildardo, Clodulfo, Salustiano y Victoriano, confesores, y Santa Caliope, mártir.

SANTA CALIOPE, mártir.—Se ha creído que era natural de Lerma (Burgos); pero Caliope nació en Grecia.

La vida llena de virtudes y merecimientos de Caliope, su extremada piedad, su caridad ardiente, sus relevantes prendas y el haber sellado con su sangre su amor á Jesucristo, son hechos ciertos é indudables, que la elevaron á la categoría de santa.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

FOMENTO.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para presentar á las Cortes un proyecto de ley otorgando un crédito de 70.500.000 pesetas para reparación de las carreteras del Estado que figuren en la relación que se apruebe por este ministerio y que formen el grupo de las radiales y periféricas, y otro de pesetas 1.500.000 para el empleo de la piedra acopiada ó que se acopie para reparación de carreteras.

PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo á favor de la autoridad judicial la competencia promovida por el gobernador de Alava y la Audiencia territorial de Burgos.

GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan á los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo que el catedrático de Lengua alemana de la Escuela de Comercio de Cádiz pase en calidad de agregado á la Escuela de Náutica de Valencia para explicar la referida asignatura.

—Otra disponiendo que á D. Antonio López de Haro, director y catedrático de Cosmografía de la Escuela de Náutica de Gijón, se le acrediten las 3.000 pesetas que para el profesor de enseñanza náutica de Gijón están consignadas en el presupuesto vigente.

—Otra ascendiendo á la plaza de auxiliar de la secretaría de la Universidad Central á D. Rafael Viscasillas y Cabañero, escribiente de la misma secretaría.

—Otra nombrando la Junta de Patronato del Museo provincial de Zamora.

FOMENTO.—Reales órdenes disponiendo se inscriban en el registro, especial creado en este ministerio por el artículo 1.º de la ley de 14 de mayo de 1908 las Sociedades de seguros sobre enfermedades de la Equitativa Nacional y la Unión Protectora, domiciliadas en Barcelona.

—Otra dejando sin efecto la real orden de 13 de enero de 1914, en que se desechaba la proposición de los Ayuntamientos para la construcción del camino vecinal del muelle de Ribadeo al kilómetro 4 de la carretera de Ribadeo á Vivero, provincia de Lugo.

—Otra disponiendo se continúen por el sistema de administración las obras del camino vecinal de Santa María del Pedroso de Tuño á la carretera de Florida á Cornellana, provincia de Oviedo.

—Otra disponiendo que los ingenieros jefes de Obras públicas de las provincias marítimas formen una relación detallada de todas las concesiones que existan en su demarcación hechas á particulares ó Empresas para aprovechamientos é instalaciones de mar ó en la costa.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Ha-

cienda.—Dirección general de la Deuda y Cuentas pasivas.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

Contiene además el real decreto referente á la reparación de carreteras.

LA SEMANA MEDICA

Recepción del doctor Ubeda Correal.

En la Real Academia de Medicina leyó esta tarde su discurso de ingreso el farmacéutico mayor del Ejército, doctor D. José Ubeda Correal, hombre de laboratorio y publicista de fama consolidada.

Versó su trabajo sobre «Las acciones químicas de las bacterias, estudio de mucha importancia y trascendencia, tanto por lo que en el orden científico significa, como por lo que en el terreno experimental y práctico promete».

El doctor Ubeda demuestra con él, una vez más, su gran erudición y conocimiento de la materia.

En nombre de la Academia le contestó el Excmo. Sr. D. Ángel Fernández Caro, extendiéndose en consideraciones sobre la historia de la Química y enalteciendo la figura del recipiendario y del doctor Gómez Pamo, á quien el doctor Ubeda sustituye en esta Corporación.

Sociedad Laringológica.

Bajo la presidencia del doctor Horcasitas celebró días pasados su reunión mensual esta laboriosa Sociedad.

El que esto escribe presentó una enferma, curada de bocio parenquimatoso con sólo cinco inyecciones de la vacuna de Mac Harrisson, y el doctor Ramírez Santaló siguió dando á conocer sus interesantísimos estudios clínicos y de laboratorio acerca de las lesiones del bacilo fusiforme.

Tan curiosa resultó su disertación, que, á petición de los presentes, continuará aún explicándola en la reunión próxima.

Noticias breves.

Ha sido nombrado consejero de Instrucción pública el doctor Fernández Cuesta.

—El Gobierno de la República del Ecuador anuncia un concurso para desempeñar las cátedras de Histología, Química Biológica y Psicología experimental en la Facultad de Medicina de Quito.

—El Ayuntamiento de Palma de Mallorca ha acordado dar el nombre de Martínez Vargas á una de las calles de aquella capital.

DOCTOR G.

CAMARA DE COMERCIO

La Cámara de Comercio reanudó ayer la sesión suspendida el lunes último, despachando los asuntos pendientes de acuerdo.

Ocupóse del Convenio de comercio y navegación firmado por España é Italia, y pendiente de ratificación en las Cortes, y acordó que la Cámara exponga su criterio sobre el mismo, ya ante el Gobierno, ya asistiendo á cuantas informaciones públicas se hicieren.

Se estudió la sentencia dictada por el Tribunal Supremo, en la que se determina que las acciones para reclamar contra el cobro excesivo de portes por las Compañías ferroviarias prescriben á los seis meses.

Reconociendo el perjuicio que puede ocasionar esta sentencia al comercio, se acordó solicitar del ministro de Fomento dicte una disposición obligando á las Compañías de ferrocarriles á enviar periódicamente á las Cámaras de Comercio una relación de los talones rectificadas en los que se haya observado exceso en la cantidad cobrada, y que el plazo señalado para la prescripción ha de comenzar á contarse desde el momento en que las Cámaras reciban la relación de las Compañías.

Se tomaron los siguientes acuerdos:

—Expresar al Gobierno que la Corporación vería con gusto que España concurriera á la Exposición de San Francisco de California, que ha de celebrarse el año 1915, aprovechando los beneficios y ventajas que concede el Comité de la Exposición.

—Hacer un estudio sobre los presupuestos generales del Estado presentados á las Cortes, y elevarlos á la consideración del excelentísimo señor ministro de Hacienda.

El asunto de la leche

Nos ha visitado una Comisión de dueños de vaquerías, formada por el presidente del gremio, Sr. Pérez Hernández; por el secretario, D. Celestino Crespo, y por D. Simón Ruiz.

Dichos señores juzgan basadas en un error de apreciación las manifestaciones publicadas en *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA*, referentes á los estragos que anualmente produce la leche expandida en ciertos establecimientos, pues afirman que hace mucho tiempo no se registra en ninguna vaquería de Madrid un hecho que pueda dar lugar á las censuras que se les dirigen.

Sobre las últimas intoxicaciones producidas por leche en malas condiciones registradas en el vecindario de Madrid no tienen responsabilidad alguna los vaqueros, esto es, los dueños de establos y despachos de leche de vaca, que en recientes visitas giradas han sido declarados en condiciones inmejorables.

A ello les obliga la gran competencia existente con industriales de fuera de Madrid, dándose el caso de que en pocas capitales se vendá leche de vaca en las excelentes condiciones que aquí se hace.

Tales fueron las manifestaciones que la Comisión de vaqueros tuvo á bien hacernos, y que reproducimos con objeto de que tan importante industria no se vea perjudicada en sus intereses y á título de imparcialidad.

AGRICULTURA - INDUSTRIA - COMERCIO - NAVEGACION

ESPIRITU COMERCIAL

No es la primera vez que nos lamentamos de la falta de protección moral que padecen la industria y el comercio españoles, y que constituye un obstáculo grave para su buen desarrollo y fácil desenvolvimiento. El tema es de tal importancia, que bien puede excusar nuestra insistencia.

En España—exceptuando alguna región cuyo progreso es evidente—, no sólo falta una industria rica y un comercio floreciente; falta también un espíritu comercial que convierta á cada ciudadano en un defensor de lo que se produce ó se transforma en el país.

No hace mucho tiempo que, apretados en la plataforma de un tranvía, íbamos varias personas, y dos de ellas sostenían un diálogo sobre la manera más ventajosa de hacer algunas compras de ferretería. Uno de los interlocutores recomendaba al otro que pidiera precios á Casas alemanas, y el aconsejado respondió que no lo hacía por tener la dificultad de no saber el alemán. Un caballero se mezcló en la conversación y, con acento marcadamente extranjero, les dijo:

—Dispénsenme que me mezcle incorrectamente en sus asuntos; pero lo hago para ofrecerme gratuitamente á traducirlos y escribirles cuantas cartas deseen para mi país, pues con ello no hago otra cosa que cumplir un deber de todo buen alemán: procurar nuevos clientes al comercio de mi país.

Luego vi que cambiaban tarjetas y se hacían mutuos ofrecimientos; pero no pude seguir sus palabras, porque me lo impedían ciertas reflexiones que hacía sobre el modo tan distinto de comprender estas cosas en unos y otros sitios.

Entre esas naciones que cuentan con tantos propagandistas de sus industrias como habitantes figuran en el Censo, y esta nuestra tierra, donde todo lo de fuera es mejor, y donde muchas veces hay que vender los artículos nacionales con marchamos y etiquetas que los disfrazan de extranjeros, ¿cómo es posible que vivan igualmente fábricas y talleres que en una parte encuentran cariño y respetos y en otra un ambiente hostil por todos lados?

Es preciso inculcar en todos ese amor á lo propio, á lo creado en el país, á lo que significa actividad y riqueza de la Nación, sin siquiera tener el temor de caer en exageraciones, pues aun éstas más benefician que dañan.

Y es necesario también que quienes pueden servir de ejemplo á los demás, procurando aceptar siempre en sus compras aquello que sea español, no sólo atendiendo á la ventaja que privadamente pudiera suponerles en algunos casos, sino hasta llegando á pequeños sacrificios que redundan en beneficio de todos.

JOSE ARAGON

INTERCEPOS

Los instrumentos comúnmente usados para el laboreo de las viñas, movidos por caballerías, labran únicamente fajas de tierra separadas entre sí por liños; su acción, pues, no se hace sentir integralmente en toda la superficie del terreno, siendo preciso completar la labor por el esfuerzo del hombre.

La creciente escasez del obrero agrícola; la complejidad de las operaciones de la viña en las épocas del año, que, además de labores, exigen los tratamientos antiparasitarios y el encarecimiento de los jornales, imponen el empleo de nuevos medios para salvar tantos inconvenientes.

La mecánica, fuente inagotable de recursos, ha venido á darnos la solución deseada con la binadora *intercepas automática*. En adelante, gracias á este aparato, la operación del binado de la viña, que era la que mayor número de jornales exigía, queda reducida al menor factor, puesto que el cultivador, con el solo auxilio de una caballería, podrá, en una jornada, labrar integralmente de una y media á dos hectáreas de viñedo, haciendo, por consiguiente, innecesario el concurso de los peones que terminaban á mano lo que dejaba el arado.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA
Pasaje de la Alhambra, 1.—Madrid.

LOS ABONOS QUIMICOS EN SECANO

Algunos labradores creen que los abonos químicos, excelentes para los terrenos de regadío, no producen grandes resultados en los de secano, por faltar en estos últimos la humedad suficiente para disolver dichas materias fertilizantes. Los que así piensan cometen un error, pues precisamente el empleo de los abonos minerales constituye un paliativo contra la sequía, regulando la evaporación del agua por la planta, según lo han demostrado experimentalmente varios eminentes agrónomos.

Es un hecho indudable que una planta evapora menos agua en un terreno bien fertilizado que en un terreno pobre, por lo cual los abonos químicos contribuyen á que las plantas puedan resistir mejor contra la sequía; por otra parte, favorecen el desarrollo de las raíces, lo que permite á los vegetales aprovechar la humedad de las capas profundas del suelo.

Para demostrar que en los suelos más secos existe humedad suficiente para disolver los fertilizantes, siempre que en ellos puedan vegetar las plantas, nos bastará decir que éstas absorben y evaporan por sus hojas 300 kilogramos de agua por cada kilogramo de materia vegetal seca que forman; de manera que una cosecha de nueve hectolitros de trigo evapora, para producirse, con su paja correspondiente, según cálculos hechos por los agrónomos, 700 metros cúbicos de agua por hectárea, ó sean 700.000 litros, cantidad enorme si se tiene en cuenta la que es neces-

saria para disolver 500 á 1.000 kilogramos de abonos.

Si la extremada sequía produce daños en la vegetación y disminuye las cosechas, es por falta de agua para la formación de éstas; pero nunca porque carezca el suelo de humedad para la disolución y absorción de las materias fertilizantes. En iguales condiciones de sequía y en el mismo terreno, una parcela abonada producirá siempre más cosecha que otra parcela sin abono. Por eso, el sabio agrónomo M. Deherain considera que el empleo de los abonos químicos constituye uno de los factores para luchar contra la sequía, puesto que en una tierra bien fertilizada, la utilización del agua para el desarrollo de las plantas es más perfecta que en una tierra pobre.

LA DESTRUCCION DE LAS MOSCAS

El Consejo de Higiene pública de Francia se ha ocupado en una de sus sesiones de un asunto que tiene gran interés para las poblaciones rurales, y que no es otro que el estudio de los medios que deben emplearse para organizar la destrucción de las moscas.

A petición de dicho Consejo, el profesor Vuillard ha redactado una Memoria notable, cuyas principales conclusiones son las siguientes:

1.º La mosca común puede transmitir y diseminar enfermedades infecciosas, como la fiebre tifoidea, cólera, diarrea infantil, disenteria, tuberculosis, etc.

2.º Es preciso convencer al público de los peligros que presentan las moscas, é indicarle los medios de combatirlas y la obligación en que está de acabar con el insecto por todos los medios posibles.

3.º Las moscas propagan enfermedades graves contaminando los alimentos, por lo cual importa protegerlos del contacto de estos insectos, tanto en las habitaciones privadas como en los almacenes y tiendas.

4.º La penetración de las moscas en habitaciones, cuadras, establos, etc., puede y debe ser evitada.

El autor aconseja los siguientes procedimientos para destruir las moscas dentro de locales cerrados:

Póngase en recipientes anchos y de poco fondo una mezcla de 15 por 100 de formol comercial, 25 por 100 de leche y 60 por 100 de agua un poco azucarada. Esta mezcla puede servir durante varios días.

Pueden también emplearse fumigaciones de cresol. Puesto al calor de una lamparilla de alcohol, esufa, hornilla, etc., el cresol despiden vapores abundantes que son venenosos para las moscas y mosquitos.

Fuera de las habitaciones, M. Vuillard recomienda suprimir en lo posible las basuras amontonadas y regar alguna vez los estiércoles é inmundicias con zotal y agua ó algún líquido desinfectante.

DESINFECCION DEL SUELO

Está perfectamente comprobado que la fertilidad de una tierra no depende únicamente de su mayor riqueza en elementos nutritivos para los vegetales, sino que además es consecuencia del trabajo activo de los microorganismos favorables á la vegetación que la pueblan.

Como existen bacterias beneficiosas y otras que son perjudiciales, y como, por otra parte, se viene ya admitiendo que las plantas excretan ciertas toxinas contrarias á su vida, que constituyen en los suelos un verdadero veneno para las cosechas siguientes, son muchos los estudios que actualmente se realizan en busca de un desinfectante del suelo eficaz y económico.

M. Miegé, director de los trabajos de la Escuela Nacional de Agricultura de Rennes (Francia), ha dado cuenta de los resultados que ha obtenido en experiencias realizadas con este objeto.

En realidad, esos resultados no son concluyentes ni marcan una orientación clara. El sulfuro de carbono, el alquitrán y algunos otros antisépticos de los que se ensayaron, dieron un aumento en la producción; en cambio, otros, como el naftol, la creosota, el ácido fénico, etc., resultaron perjudiciales.

Será posible que la desinfección de los suelos pueda rendir grandes beneficios á la agricultura; pero actualmente la cuestión está muy lejos de ser un hecho. Claro está que nos referimos á la desinfección artificial, pues naturalmente, la insolación de los terrenos es un eficaz desinfectante al que acaso se deba la fertilidad de muchas de nuestras tierras.

Mundo eclesiástico

El director del Instituto del Cardenal Cisneros de esta corte, D. Francisco A. Comma, ha dirigido á los padres de familia la siguiente carta circular:

«Muy señor mío: Ha llegado á mi noticia que entre los alumnos que concurren á este Instituto se hace activa y solapada propaganda «protestante», en contra de lo que previenen las leyes del Reino y con evidente ofensa de nuestra dignidad de ciudadanos españoles y de padres de familia, ya que esa propaganda, en el concepto de quienes la dirigen, supone que España es un país de Misiones, un país por lo menos semisalvaje y necesitado de que gentes extrañas que no sienten ni pueden sentir el amor que sentimos nosotros por nuestra patria, vengan á redimirla de la ignorancia en que yace, según ellos.»

Rechacemos con energía semejante agravio: por mi parte, he aplicado ya el correctivo que á tal atrevimiento corresponde; pero, como es de suponer que la propaganda continuará á la sombra de la indolencia y del desolado, que son las más poderosas ag-

mas con que cuentan los enemigos de nuestra cultura española, después de advertir á usted el peligro, solicito su celosa cooperación y la de todos los padres de familia para que me ayuden en la patriótica empresa de impedir que la incultura de semejante propaganda atrofie las inteligencias y pervierta los corazones de nuestros hijos.»

—Ha fallecido en Roma el teniente de dragones pontificio Belli Leonardi Rafael, uno de los defensores del Papa en 1870.

El expresado teniente hallábase condecorado con la medalla de la Fe y Virtud.

—El Ayuntamiento de Avila, secundando la iniciativa de un compañero en la Prensa, recientemente vertida en un semanario de la corte, ha acordado, en sesión del 3 de los corrientes, solicitar de los Poderes públicos la declaración de fiesta nacional el día de la Beatificación de la gloriosa escritora española.

También acordó la celosa Corporación abulense impetrar de la suprema autoridad eclesiástica correspondiente que se considere festivo en este año del Centenario el día 15 de octubre, de Santa Teresa, á fin de cerrar dignamente el presente Centenario.

ZENITRAM

CHOCOLAT-LOUT

DESDE 1,25 LA LIBRA

Las Cantinas escolares

La presidenta de la Asociación de Caridad Escolar y directora de la Normal de Maestras, doña Carmen Rojo, ha recibido un donativo de 800 pesetas, que le ha entregado D. Ricardo Tejerizo, para las Cantinas escolares.

El donativo es producto de una cláusula del testamento otorgado por la madre de dicho Sr. Tejerizo.

En el preciso momento de la entrega manifestó este señor que su madre había concebido la idea de legar esas 800 pesetas para contribuir al sostenimiento de las Cantinas escolares por los artículos que sobre esta humanitaria y hermosa institución han sido publicados en las columnas de *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA*.

En aquellos trabajos se excitaban los sentimientos caritativos de las buenas almas y se hablaba de los legados que debieran hacerse en favor de la infancia desvalida.

En nombre de la Asociación de Caridad Escolar damos las gracias al Sr. Tejerizo, que ha cumplido religiosamente la última voluntad de su señora madre, y esperamos que estos ejemplos cundirán entre las personas generosas, hallando muchos imitadores.

COLONIA CATALANA

Las típicas natas con hoja, platitos de nata y chantilly, tortells, flanes.

Las celebradas tortas de Vilafranca y Lérida y los renombrados pasteles de la Reina, Palos de Jacob, Prusianos, Bravos gitanos, Bismarck, etc., se encontrarán en la chocolatería de moda

La India, Montera, 12. Telf. 4.168
Chocolate, leche y bollo 50 céntimos.

Garantizada la pureza del chocolate y leche que expende esta Casa. Graduador á disposición de los clientes.

Establo y ganado propio.

NUESTROS VIAJES

EL DIA 1.º DE JULIO

SALDRA DE MADRID EL

GRAN VIAJE DE LUJO

A LAS GRANDES CAPITALES

DE LA EUROPA CENTRAL



Madrid, Paris, Colonia, Hamburgo, Berlin, Dresde, Praga, Viena, Budapest, Innsbruck, Munich, Nuremberg, Frankfurt, Paris, Madrid.

7.500 KILOMETROS
DURACION: UN MES

Precio, primera clase:
Desde Madrid. 1.985 pts.
Desde Hendaya. 1.875

Para más detalles, inscripciones, etc., dirigirse: Servicios de Turismo de *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA*, Arenal, 1, Madrid.

La Vida Deportiva

La Copa de S. M. el Rey.

El día que ha acudido más público al Hipódromo de la Castellana, entre los que se vienen celebrando concurso, fué ayer, que se disputaba la Copa de S. M. el Rey.

En la tribuna regia estaba S. M. la Reina con la duquesa de San Carlos y el duque de Santo Mauro.

Por el pasillo de palcos paseaban bellísimas muchachas que, con los vaporosos trajes veraniegos, realizaban su hermosura y donaire, haciendo gratis la estancia en aquel lugar que parecía un jardín formado por lindas rosas vivientes.

A las tres y media salió a la pista el primer caballo de los 72 inscritos.

Estos tenían que salvar los siguientes obstáculos:

Barrera curva, 1,10 m.; barra, handicap; brooks, 1,10 m.; doble banqueta; talud; puerta de campo, 1,10 m.; ría; barrera de campo, handicap; barrera, 1 m.; muro en cresta; barrera, 1 m.; barra y seto, 1,20 m.; ría entre barras, 1 por 2 ms.; oxer, 1,10 por 1,60 ms.; doble zanja; barrera curva, 110 metros.

Los premios eran: una Copa y 4.000 pesetas, de S. M. el Rey y la Reina.

La Copa pasará a ser propiedad del jinete que la gane dos años seguidos ó tres alternados.

Esta ha sido ganada en años anteriores:

En 1912, por D. Gustavo Spencer, montando el caballo Trocadero I, y en 1913, por D. Eugenio R. Solano, montando el caballo Vagido.

Ayer los gremios fueron obtenidos:

El primero, consistente en la Copa y 1.500 pesetas, por Vendeen, montado por el duque de Estremera.

El segundo, de 800, por Cotorra, montado por D. Pedro G. Goyoga.

El tercero, de 600, por Viajante, montado por D. Pedro G. Astriain.

El cuarto, de 400, por Maspuede, montado por D. Eusebio Apat.

El quinto, de 300, por Boquerón, montado por D. Mauro Fernández.

El sexto, de 200, por Laya, montado por D. Celestino Febrel.

El séptimo y el octavo, de 100 pesetas cada uno, por Chapal Malat y Vagido, montados, respectivamente, por D. Bartolomé Guerrero y D. Eugenio R. Solano.

Los lazos los ganaron: Gas, montado por D. José Alvarez; Cetro, por D. Alfonso Jurado; Vixen, por D. Celestino Febrel, y Bullanga, por D. Abel Díaz Eraso.

Dos accidentes.

Al hacer el recorrido de la Copa de S. M., sufrieron caídas algunos jinetes.

Las únicas dos que tuvieron desagradables consecuencias fueron la de D. Inocencio del Alamo, profesor de Equitación de Húsares de la Princesa, que se produjo erosiones en la cara y ligera conmoción cerebral, y la de don Benito Vecino, también profesor de Equitación de cazadores de Castillejo, que sufre una distensión ligamentosa de la muñeca derecha.

Ambos fueron curados por el servicio que la tercera ambulancia tiene montado en el Hipódromo, por los doctores D. Ismael Alonso de Velasco y D. Luis Aleixandre.

El lunes, día 8, a las tres y media, «Recorrido de caza».

Carreras de motocicletas

El recorrido.

El recorrido de esta carrera era sobre el circuito Villalba, San Rafael, Revenga, Segovia, La Granja, Navacerrada y Villalba, dándose la salida frente a «La Jabonería».

Los premios.

La carrera estaba dotada de los siguientes premios:

- Categoría para fuerza libre. 1.º Título de campeón y medalla de oro. 2.º 150 pesetas. 3.º 100 pesetas. 4.º Dos cubiertas, regaladas por una casa de neumáticos.

Categoría para motocicletas ligeras, hasta 350 centímetros cúbicos de cilindrada.

- 1.º Copa de plata. 2.º Medalla de oro. 3.º 50 pesetas.

Los inscriptos.

Véase la lista de los que se habían inscripto para el campeonato:

- Scotting, motocicleta Scott, de 3 3/4 HP. Yantoin, motocicleta Scott, de 3 3/4 HP. Fierabrás, motocicleta Excelsior, de 4 1/2 HP.

- Semiramis, motocicletas Mackless, 12 HP. Gregorio Cuesta, motocicleta Wulfruna, 8 HP.

- Miguel Lliviria (El Noy), motocicleta Scott, 3 3/4 HP.

- Sulzberger, motocicleta N. S. U., 7 HP.

A las nueve y cuatro salió el primer corredor de los siete inscriptos.

Los demás lo hicieron con intervalos de cinco minutos.

El Jurado.

Componente de la legada: Presidente, D. Federico Sawa y los señores Cuevas y Salas.

De cronometrador actuaba uno de los del Real Automóvil Club de España, con cuyo reglamento se rige la carrera.

La primera vuelta.

En la primera vuelta pasaron por el punto de salida:

Primero, Miguel Lliviria (el Noy), en una hora, 41 minutos y 32 segundos.

Segundo, Miguel Pradilla, en una hora, 55 minutos y 27 segundos y un quinto.

Este corredor había sufrido una caída sufriendo el puerto del León y un pinchazo bajando por la parte de San Rafael.

Tercero, Sulzberger, en 2 horas, 23 minutos, un segundo y 2 quintos.

Se habían retirado en la primera vuelta los

corredores Ripollés, Mariano Ramírez Santoyo y Gregorio Cuesta, por los muchos pinchazos sufridos en los neumáticos de sus respectivas máquinas.

La llegada.

El primero que llegó a la meta después de efectuados los 206 kilómetros de recorrido fué Miguel Lliviria, (El Noy), que empleó en la segunda vuelta 1 h. 45 m. 28 s. 4/5.

El tiempo total en que ha hecho la carrera es de 3 h. 27 m. 4/5 de s., que supone una velocidad media, aproximada, de 59 kilómetros 760 metros a la hora.

El Noy es también el campeón de España en pista.

En segundo lugar llegó Miguel Pradilla (Semiramis), que hizo la segunda vuelta en una hora, 54 minutos y 42 segundos, y todo el recorrido en 3 horas, 50 minutos y 9 1/5 segundos.

La motocicleta vencedora.

La motocicleta con la cual ha hecho este duro recorrido Miguel Lliviria, el Noy, es una 3 HP 3/4, dos cilindros a dos tiempos, con circulación de agua marca Scott.

Esta motocicleta ha demostrado su robustez y regularidad, no sólo por haber tenido que subir dos veces el puerto del León, y otras dos veces las siete vueltas durante el recorrido, sino también porque éste ha sido hecho en las horas de más calor.

El triunfo que ha obtenido la motocicleta Scott es de los que acreditan una marca.

Su representante, el conocido deportista Juan Antonio Landaluce, que se encontraba en la meta, fué muy felicitado.

Continental.

Como no podía menos de suceder, los neumáticos que han ganado este campeonato eran procedentes de la acreditadísima marca «Continental».

A la infinidad de premios que el domingo pasado ganó esta marca en el concurso de Navacerrada, hay que añadir la brillantísima victoria obtenida hoy por la casa «Continental», como no podía menos de suceder.

Un gran debut.

Miguel Pradilla, el conocido deportista, ha hecho hoy un brillante debut como motociclista en la carrera campeonato.

La motocicleta Matchless que montaba, de dos cilindros, de 82 por 94 milímetros, se ha coronado de gloria en la prueba de hoy.

Para dar idea del triunfo baste decir que de siete máquinas que corrían sólo dos se han clasificado, siendo por tanto la victoria conseguida de las que merecen felicitación.

Vaya, pues, mi enhorabuena a los dueños del Moto-Ciclo, César Pradilla y Compañía, calle de los Caños, núm. 4, representantes en Madrid de la marca Matchless, que a tan gran altura ha quedado en la carrera de hoy.

A. SANCHEZ DE LEON

Aqua de Cabreiroá

Satisfacción legítima.—Ni en España ni fuera de ella existen aguas que puedan competir con las de Cabreiroá en el tratamiento de las enfermedades del aparato urinario. Su composición natural así lo indica, y la experiencia de miles de enfermos lo acredita a diario con verdaderos triunfos terapéuticos.

Un pueblo en la miseria

Inmensos han sido los daños ocasionados por las heladas de los días 28 al 30; pero ningún pueblo ha sido tan castigado como Quemada, en la provincia de Burgos, en el que se consideran totalmente perdidas las cosechas, tanto de vino como de cereales. Ya la cosecha anterior de vino, que constituye su principal riqueza, fué muy escasa a consecuencia de un pedrisco; así es que sus habitantes han quedado en la más espantosa miseria.

Al objeto de recabar del Gobierno de Su Majestad recursos con que evitar la desaparición de dicho pueblo del mapa de España, se halla en esta corte una Comisión, compuesta del alcalde, D. Hermenegildo Esteban; el propietario D. Celestino Romaniega, el cura económico y el médico titular, los cuales, acompañados del diputado del distrito, Sr. Arias Miranda, han visitado a los ministros de Fomento y Hacienda, quienes han prometido atenderles.

CORSETS GUILLEN

EL MAS ELEGANTE Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3.537.

EN LOS MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA

Comisión de cigarrerías.

Una numerosa Comisión de simpáticas cigarrerías, acompañada del Sr. Fernández Tello, y presidida por la compañera Bárbara González Gallego, visitó ayer al ministro de Gracia y Justicia para expresarle su gratitud por la presentación a las Cortes de un proyecto de libertad condicional.

Las cigarrerías rogaron al marqués del Valdillo que sometiera a la firma de S. M. cuantos expedientes de indultos obren en el citado ministerio, informados en sentido favorable por las Audiencias sentenciadoras y el Consejo de Estado.

El ministro prometió complacer los deseos expuestos por las visitantes, que han dado una vez más pruebas de sus humanitarios sentimientos.

Las cigarrerías salieron muy satisfechas de la entrevista.

Matías López y los niños

Nada hay en el mundo comparable a la felicidad que podéis proporcionar a los niños obsequiándoles con una caja de los riquísimos bombones ó deliciosos caramelos de Matías López. Despacho central, Palma, 8, y sucursal, Montera, 25.

DE LA GUARDIA CIVIL

SU HISTORIA

II

Numerosos fueron los proyectos presentados para sustituir este elemento del orden, de la seguridad, de la protección tan necesaria que deben los Gobiernos a sus gobernados. De ellos, unos fueron planteados con escasa fortuna, otros no alcanzaron su ensayo. Destácase de entre todos el proyecto de ley presentado a las Cortes en 30 de julio de 1820 por el ministro de la Guerra, D. Pedro Agustín Girón, marqués de las Amarillas, para la creación de un Cuerpo destinado a la protección y seguridad pública bajo la denominación de Salvaguardias Nacionales.

La necesidad de semejante institución era entonces urgentísima; el país había pasado por una larga guerra de invasión, a la que sucedieron constantes sacudimientos políticos, y como acontece en circunstancias análogas, los malhechores infestaban los caminos y los campos. Había entonces compañías sueltas, cuyo servicio exclusivo era la persecución de criminales; pero eran ineficaces para la represión de los delitos por sus servicios orgánicos. En aquel bien meditado proyecto proponíase la extinción de estas compañías, así como la organización completamente militar del Cuerpo de Salvaguardias Nacionales, cuyos jefes, oficiales y demás individuos deberían disfrutar las propias consideraciones que los de otros Cuerpos del Ejército.

Los profundos conocimientos de aquel gran general, que ocupa un alto lugar en nuestra historia, asentaban este proyecto sobre bases tan sólidas y principios tan firmes, que de haber llegado a plantearse, hubiera sido seguro el éxito del pensamiento. Responde del resultado la actual Guardia Civil, en cuya organización se han copiado mucho de los principios fundamentales de aquel proyecto. Por desgracia, la pasión política, que tan ardentemente influye en este país meridional, impidió, con tan poca razón como exceso de ligereza, llegar a ser ley un proyecto tan concienzudamente meditado.

Terminada la guerra dinástica, sostenida en los años 1833 al 40, asolaban al país los malhechores que, ya aislados, ya en partidas, impedían el libre tránsito por los caminos, saqueaban a los vecinos de los pueblos, sacándolos de sus propias casas, y cometían todo género de tropelías, no obstante la tenaz persecución por los mozos de escuadra, mifones, escopeteros y aun por fuerzas del Ejército, que, a pesar de estar en constante movimiento, nada conseguían.

El carácter de nuestros compatriotas es muy dado a las aventuras, y el deseo de nombre puede llevarlos a grandes empresas si es bien dirigido; pero también a cometer grandes crímenes si predominan las malas pasiones.

En este estado de cosas llegó el año de 1844, y el Gobierno que entonces asistía a los Consejos de Su Majestad, reconociendo la apremiante necesidad de acudir al remedio de tan lamentables males, reformó la Policía y anunció la creación de una fuerza armada, que sería complemento de aquel servicio. En efecto, por otro real decreto de 28 de marzo, Su Majestad aprobó el proyecto presentado por el Consejo de ministros, creando el Cuerpo de guardias civiles.

En el bien redactado preámbulo de este real decreto se decía, entre otras cosas, que el orden social reclamaba este auxilio; que el Gobierno había menester una fuerza siempre disponible para proteger las personas y las propiedades, y que en España, donde la necesidad era mayor por efecto de sus guerras y disturbios civiles, no tenían la sociedad ni el Gobierno más apoyo que la Milicia nacional ó el Ejército, inadecuados para llenar este objeto sin perjuicios.

LADERA

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la actual semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Días 8 y 9 de junio. Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo de 1913, facturas presentadas y corrientes de metálico. Idem de id. id. en efectos, hasta el número 7.625.

Día 10. Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general, facturas corrientes de metálico hasta el núm. 90.250. Idem de id. id. en efectos, hasta el número 90.250.

Día 12. Idem de id. id. en metálico, hasta el número 90.500. Idem de id. id. en efectos, hasta el número 90.500.

Entrega de hojas de cupones de 1912, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.850. Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 26.980.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el núm. 32.421. Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.420. Idem de conversión de residuos de la Deuda

da al 4 por 100 interior, hasta el número 9.965.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.139.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.489.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carterías de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Idem de intereses de carpetas de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos de 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.489.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

PEDRO HERCE, Carmen, 3. Se saldan en condiciones excepcionales de precios varias partidas de tejidos de lana, idem de seda, confecciones, plumas, flores, encajes y otros artículos.

TRIBUNA LIBRE

El Arma de Caballería

Soluciones al interesantísimo problema de la nivelación de las escalas en las Armas combatientes.— Situación de la oficialidad de Caballería.

El proyecto de ley que a continuación se expresa tiene la ventaja enorme de no llevar consigo aumento alguno en el presupuesto de Guerra, que continúa invariable, pudiendo empezar a regir inmediatamente se aprobase por los Cuerpos Colegisladores.

En su art. 1.º pudieran añadirse algunas plazas más, previo estudio detenido, para determinar cuáles han de ser, con objeto de que no se quede ninguna sin pasar a la escala reguladora, siempre que por su objeto pueda desempeñarse indistintamente por cualquiera de las Armas combatientes.

Respecto a las zonas de reclutamiento, que son las que más plazas ocupan, ya antes de ahora, en la reorganización del Ejército hecha por el Excmo. Sr. General ministro de la Guerra D. Camilo G. de Polavieja, en su art. 10 reconoce, como es natural, que los jefes y oficiales y demás personal de cada zona pueden ser de todas las Armas.

PROYECTO DE LEY

Artículo 1.º Se proveerán las vacantes que ocurran en los empleos de capitán, comandante, teniente coronel y coronel de las Armas combatientes (Infantería, Caballería, Artillería é Ingenieros) en los cargos y dependencias que a continuación se expresan por los del empleo inferior inmediato del Arma más atrasada, entendiéndose por tal la que lo esté por promociones a partir de la de ingreso en la Academia.

Primero. En las Zonas de Reclutamiento. Segundo. En las Secciones de ordenanzas del ministerio de la Guerra.

Tercero. En los Juzgados de instrucción y Secretarías de los mismos afectos a las Capitánías generales.

Cuarto. En las Subinspecciones de tropas de las regiones.

Quinto. En los cargos de sargentos mayores de los Gobiernos militares y secretarios y ayudantes de plaza de los mismos, siempre que no ocupen otro cargo al mismo tiempo de índole especial a un Arma.

Sexto. En los cargos de gobernadores militares del Campamento de Carabanchel y del Palacio de Buenavista; y

Séptimo. En las existencias en la Fiscalía y Secretaría del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Art. 2.º Las promociones de ingreso en las Academias militares serán más pequeñas en las convocatorias anuales en el Arma que tenga ocupadas más proporción de vacantes en la escala reguladora con arreglo a una proporcionalidad establecida entre el conjunto de las plazas de la escala reguladora y el número que se asigne a cada Arma, con objeto de que en su día deje de ocupar el exceso del número de plazas en la escala reguladora el Arma que ocupe más por estar más atrasada accidentalmente.

De esta manera queda completamente solucionada la cuestión que nos ocupa, y desde el momento que el Arma más atrasada sería en todo tiempo la más favorecida, lo mismo para todo, en todos los empleos, no hay derecho a reclamar nadie que sea razonable y justo, a no ser que, viviendo en el favor, se quiera seguir en él a expensas del atraso de los compañeros de otras Armas y de copar casi en absoluto la enormidad de vacantes que pueden ser indistintamente para un Arma ó para otra.

Se refiere este proyecto a las Armas combatientes y no a los Cuerpos auxiliares, porque aquéllas son las que, como se ha dicho muy bien en estas columnas, se compenetran enteramente unas con otras, unificándose el mando en el más caracterizado, siempre que se hallen reunidas, cosa que no sucede con los Cuerpos auxiliares, pues nunca un profesor veterinario, por ejemplo, mandará a un señor del Cuerpo jurídico ó del Clero castren-

se, ó viceversa, y lo que sería conveniente en estos Cuerpos es una verdadera necesidad en las Armas de combate.

Termino recordando muy respetuosamente una vez más al ministro de la Guerra, que la oficialidad de Caballería hace muchísimos años que está más atrasada que todas las demás de otros Cuerpos, hasta el extremo que sus tenientes llevan más de trece años de oficial, ascendiendo con más antigüedad de primeros tenientes que los de la escala de reserva, y casi con un doble de antigüedad de oficial que los demás compañeros de promoción de otras Academias; sus capitanes ascienden con ocho ó nueve años de diferencia a comandantes que su promoción de Infantería, y por sí esto fuera poco, con el sistema de escala abierta actual, como no se asciende un número de puesto determinado, como sería lo justo (pues no es equitativo que por un mismo hecho de armas, haciéndose igualmente merecedores al ascenso dos oficiales, uno recién ascendido, se salte media escala, y el otro con muchos años de empleo apenas si le beneficien, casos frecuentes en campaña), resulta que, de la misma manera que la recompensa es completamente desigual, el perjuicio a los compañeros es completamente distinto, pues al que le toca una campaña recién ascendido, apenas si le pasan compañeros más modernos, mientras que el que está a la cabeza, todos los ascensos por méritos de guerra que se den en su empleo le perjudican; así que muchos de esos capitanes y tenientes de Caballería que llevan tantos años de oficial, comparados con sus compañeros, además, han estado en campaña, y portándose muy bien, ya sea por no tener la suerte de encontrarse en momentos propicios de distinguirse grandemente, o por otros motivos, no consiguieron el empleo y sufren resignados como les van pasando sus compañeros de Cuerpo más modernos, y cómo van ascendiendo todos sus compañeros de otras Armas, por la antigüedad en el empleo mucho menor que la que ellos tienen.

Si todo esto es verdad y hay remedio para establecer más equidad y borrar tanta injusticia, ¿es posible que a los altos Poderes les resulte todo esto indiferente y les tenga sin cuidado que cientos de oficiales del Ejército tengan una inferior satisfacción completamente negativa por la situación tan bochornosa en que se ven? No creo de ninguna manera en esto, y mucho más estando al frente del ministerio de la Guerra una personalidad como el excelentísimo señor conde de Serrallo, en quien tantas esperanzas se tienen de que hará justicia; por eso, cada día que pasa aumenta la natural impaciencia de quienes todo de él lo esperan con urgencia, estando deseando ver atendidos para llenos de ilusión patriótica, rejuvenecer sus entusiasmos, «hoy tan necesariamente abandonados», y contribuir hasta donde lleguen sus esfuerzos por el bien común.

AUTOMOVILES MADRID Goya, 6 Daimler BARCELONA

NOTICIAS GENERALES

Con la solemnidad propia del caso se ha verificado la toma de dichos de la bella señorita Inés Moreno Brusi y el distinguido abogado D. Manuel Frade y Frade.

La boda se celebrará el día 24 del mes actual.

La Congregación de San Antonio de Padua celebrará solemnemente novena en honor de su titular, en la parroquia de San Sebastián, durante los días 5 al 14 del presente mes; ocupará la cátedra sagrada todas las tardes el elocuente orador sagrado D. José Suárez Faura, doctor en sagrada Teología.

Centro de Hijos de Madrid.—En honor de las señoritas que en la Fiesta de las Flores postularon en la mesa de este Centro, celebrará esta Sociedad el miércoles próximo, a las diez de la noche, en la Casa de Estudios y Juntas, plaza de la Villa, núm. 3, un baile, al que asistirán las agasajadas, que son exclusivamente las que se ha dicho, con los mismos trajes clásicos que lucieron en la indicada fiesta.

Se vacunará y revacunarán pública y gratuitamente el miércoles y viernes próximo, de diez a once de la mañana, en la Real Policlínica de Socorro, Tamayo, 2 (al lado del teatro de la Princesa).

Según El Siglo Médico, en la semana pasada varió poco el estado sanitario de esta capital, tendiendo al mejoramiento por haber mejorado también el estado atmosférico. Los padecimientos catarrales, estados gripales y las inflamaciones de las amígdalas y primeras porciones del aparato respiratorio fueron menores en número y de más breve duración. Han mejorado igualmente los padecimientos crónicos y persistentes, las infecciones colibacilares y los estados tifoideos y paratifoideos. Abundan las dermatosis y las fiebres eruptivas.

En la infancia siguen en gran número las fiebres eruptivas, escarlatina y sarampión. La coqueluche se propaga cada vez más. Centro Gallego.—Los días 7, 8 y 9 del actual, de diez a doce y de tres a ocho, tendrá lugar la exposición de los trabajos ejecutados por los alumnos de las clases de este Centro durante el curso próximo pasado.

La entrada será pública.

La Sociedad Geográfica (León, 21) celebrará sesión pública el próximo lunes, 8 del actual, a las seis y media de la tarde. El general don Joaquín de la Llave, que acaba de regresar de Rumania, dará una conferencia acerca del estado actual de este Reino y su intervención en el reciente conflicto balcánico.

REUNION IMPORTANTE

La lucha contra la tuberculosis

Bajo la presidencia de la Reina doña Victoria se reunió esta mañana en Palacio la Junta general de los Comités antituberculosos...

En la reunión se trató detenidamente del resultado de la Fiesta de la Flor, y del destino que ha de darse a la cantidad en ella recaudada.

Se acordó invertir una parte del dinero en las necesidades de los Dispensarios antituberculosos, organizar dos expediciones de niños a los Sanatorios de Oza y Pedrosa...

EN LA PUERTA DEL SOL

El crimen de anoche

Muerto de una navajada

Ayer noche ocurrió en plena Puerta del Sol, poco después de las siete, cuando mayor era la concurrencia en ella, un crimen, que ha sido presenciado con indignación por numerosas personas.

Por la calle de Espoz y Mina vieron venir los transeúntes a un hombre a todo correr, y tras él a otro que procuraba darle alcance y que esgrimía un arma de grandes dimensiones.

El público, temeroso de la actitud del perseguidor, no se opuso a su paso, y los dos hombres alcanzaron en un instante la acera donde está situada la cervicería de Candelas.

El perseguido, con el rostro demudado por la emoción, volvió la cabeza para ver a su feroz perseguidor, y tropezó.

Cayó al suelo a tiempo que un guardia municipal, el 385, Vicente Villar, con el sable desenvainado, corrió tras el hombre de la navaja para darle alcance.

No lo logró, y el perseguidor consiguió alcanzar al caído, y tirándose encima de él, le sujetó con una mano y con la otra, rápidamente, le dió una tremenda puñalada.

En socorro del herido

El guardia municipal, amenazando al agresor con el sable, logró arrancar el arma de sus manos.

Parce que quiso huir; pero al ser detenido confesó su crimen con gran tranquilidad.

El herido permaneció en el suelo unos instantes, hasta que el agente Orta y dos obreros acudieron en su socorro.

Habia recibido una puñalada por la espalda y la hemorragia era tremenda.

Se buscó un coche, pero como no aparecía, los obreros le cogieron en brazos y a toda prisa le condujeron por la calle del Arenal hacia la Casa de Socorro del Centro.

El herido sólo pronunció breves palabras al ser socorrido, pidiendo un coche. En seguida perdió el conocimiento y al llegar a la Casa de Socorro agonizaba.

Pocos momentos después murió el infeliz, sin pronunciar una sola palabra.

¿Por qué le mató?

Los trabajos del Juzgado de guardia se encaminaron desde los primeros momentos a poner en claro los móviles del crimen.

Se constituyó en la Casa de Socorro y empezó a tomar declaración al agresor.

En la Casa de Socorro se presentaron en seguida los agentes Sres. Bordes, de la brigada de Investigación, y Balbás, de la Comisaría, personas conocidas de la víctima, y algunos festigos presenciales del hecho, que nos dieron algunas noticias de lo ocurrido.

D. Julián García Luzón, amigo de la víctima del crimen, nos suministró datos interesantes.

Dijo que el muerto se llamaba Agapito Olivares, tenía veintinueve años, era casado, con dos hijos, el menor de dos meses, y vivía en un tejado de la Carretera de Valencia, número 63, del cual era dueño.

Estaba en no mala posición. Ayer tarde acababa de cobrar 1.500 pesetas del contratista Sr. Rosado.

Julián García estuvo con su amigo en el café, ayer tarde, hasta cerca de las seis, en que aquel se retiró para asistir a la invitación de unos amigos que celebraban el término de una casa, propiedad del párroco de San Sebastián, en la calle de Atocha, donde se ponía la bandera.

García Luzón dice que su amigo, la víctima de tan terrible crimen, era un buen hombre, amante de su familia, y que parecía no tener enemigos.

No podía suponer cuáles eran los móviles del crimen.

Sobre esto sólo sabemos que, según parece, cuando el agresor era conducido a la Casa de Socorro, pues parece que presentaba una ligera herida, hecha por sí mismo, manifestó a los guardias que su víctima cortejaba a su mujer, y que los celos le arrastraron a cometer el hecho.

El agresor

Resultó ser un albañil llamado Alfonso Rico García, de treinta y cinco años, con una niña de corta edad, y que vive en el Puente de Vallecas, sitio denominado de las Brillas Altas.

El muerto

Quedó el cadáver del infortunado Olivares en la Casa de Socorro, en tanto que el juez disponía su traslado al Depósito de cadáveres.

Vestía el muerto pantalón azul con rayita blanca, americana gris y sombrero de fieltro, también gris, con cinta negra.

Además de la herida que le produjo la muerte, presentaba otra en un brazo, que se ignora si el agresor se la produjo antes o des-

pués de ser alcanzado por él el infortunado Olivares, al caer en la Puerta del Sol, donde recibió la puñalada.

Olivares llevaba en el bolsillo un revólver, cargado con cinco tiros.

Lo que dice el agresor

Alfonso Rico dijo a la Policía que había cometido el crimen por vengar su honra.

Aseguró que Agapito había sostenido relaciones con su mujer antes de casarse, y afirmaba que posteriormente, cuando llevaban casados unos meses, de esto hará unos cuatro años, tuvieron la primera cuestión Agapito y Alfonso, y celebraron un juicio por escándalo.

Luego no han vuelto a cuestionar hasta el pasado jueves, que tuvieron otro altercado.

Desde ese día no se habían visto hasta ayer tarde, en que ocurrió el sangriento suceso.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«TUPI PALACE»

Alvarez Quintero.—Gran acierto demuestra la Empresa de este teatro en la elección de obras.

Al éxito de la comedia en tres actos Un aviso telefónico ha seguido el que ayer tarde ha alcanzado el sainete titulado Tupi-Palace.

Los autores, Sres. Avevilla y Canga Argüelles, aplaudidos ya otras veces, nos presentan el interior de uno de esos tupis elegantes, por el que desfilan tipos muy bien observados, tipos reales, llevados a la escena con gran acierto.

Tiene la obra chistes preciosísimos y un asunto, aunque sencillo, interesante y original.

Al terminar la representación, autores y actores tuvieron que presentarse en escena muchas veces ante los insistentes aplausos del público.

La interpretación, que fué acertadísima, contribuyó al buen éxito de la obra, mereciendo especial mención el trabajo del Sr. Espanaleón, padre, que bordó su papel como si estuviera en sus mejores tiempos.

Por el Tupi-Palace desfilarán muchos parroquianos.

J. R.

APOLLO

Apolo.—El lunes y martes se verificarán dos secciones: a las siete (sencilla), Eva, la niña de la fábrica, y a las diez y media (doble), La primera conquista, La Fornarina y El amigo Melquiades.

El jueves, con motivo de la festividad del Santísimo Corpus Christi, el 36.º vermouth de gran moda, se verificará el miércoles 10, en sección doble, a las seis en punto de la tarde, con el siguiente programa: Eva, la niña de la fábrica, La Fornarina en su repertorio y El amigo Melquiades.

CINES Y VARIETES

Gran Teatro. (Palacio del Cinematógrafo.) Este teatro, que es el más fresco de Madrid, por sus excepcionales condiciones de capacidad y comodidad, estrenará el lunes, día 8, dos películas sensacionales, tituladas Su excelencia (1.000 metros), graciosísima comedia, y El pavoroso enigma (1.000 metros), de interesante asunto de detectives.

El lunes, martes y miércoles serán los últimos días de proyección de la emocionante cinta El suplicio de los leones.

El martes, gran festival de gala, a beneficio de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, patrocinado por las excelentísimas señoras duquesas de Medinaceli y Plasencia y marquesa de Camarasa.

Con tal fin, no es de dudar estará el teatro brillantísimo de lo más escogido de nuestra buena sociedad.

GRAN TEATRO EL MAS FRESCO DE MADRID

Por sus condiciones de capacidad y comodidad el lunes, grandes y sensacionales estrenos.

SU EXCELENCIA EL PAVOROSO ENIGMA

Lunes, martes y miércoles, últimos días

El suplicio de los leones

¿Quiere Ud. ser fe iz este verano?

Adquiera un precioso abanico japonés en Casa de R. L. Serra. El elogio general y la admiración de sus amigos la acompañarán a todas partes, y usted se encontrará en todo momento satisfecha de la compra realizada.

SUCESOS DEL DIA

Artista robado

D. Jerónimo Martín Munilla, artista, con domicilio en la calle de la Arganzuela, números 14 y 16, entregó a un mozo que guarda un baúl que contenía trajes y objetos de teatro, para que le llevara a Martín.

El mozo ha desaparecido, llevándose el baúl del artista.

Niño herido

Ramón Santos Martínez, de seis años, que jugaba con otros niños en la casa núm. 14 de la calle de Canarias, se cayó por las escaleras, ocasionándose heridas de pronóstico reservado.

Herido grave

El mozo de la Sociedad Anónima de Omnibus Marcelo López y López, con domicilio en la calle del General Ricardos, núm. 11, al cargar un fardo en un carro, en el muelle núm. 6 de la estación del Mediodía, tuvo la desgracia de caerse, resultando con la fractura del brazo izquierdo, que fué calificada de grave por los médicos de guardia de la Casa de Socorro del distrito del Hospital, que le practicaron la primera cura.

Una aclaración.—Los niños explotados. Nos ha visitado el director de la Agencia

de viajes de la calle de Alcalá, que ha figurado en el relato publicado el jueves último, de la detención de los niños contratados para trabajar en fábricas de vidrio en Francia, para manifestarnos que su Agencia se ha limitado en este asunto a facilitar los billetes del ferrocarril, en la misma forma que lo hace a todos sus clientes.

PARRICIDIO FRUSTRADO

LOS CELOS Y EL REVOLVER

Un agente de Policía hiere a su mujer.

Esta tarde, a primera hora, se desarrolló un suceso sangriento en la calle del Conde de Xiquena, próximo a la de Prim.

Cuatro detonaciones de arma de fuego, que sonaron sucesiva y rápidamente en aquella solitaria y aristocrática calle, llenaron de alarma a los vecinos.

Los pocos transeúntes que pasaban por allí volvieron asustados la vista hacia el punto donde sonaban los tiros, y todavía vieron el cuadro del agresor, un hombre joven y bien vestido, disparando sobre su víctima, una mujer bonita y elegante.

Eran marido y mujer, y el drama, que se resolvía a tiros, era consecuencia de la pasión de los celos, que enloquecía y trastornaba al agresor, hasta el punto de atentar de aquella forma violenta, en plena calle, contra la compañera de su vida.

Los protagonistas

Antes de pasar a referir los antecedentes del suceso, porque, como todo drama de amor, los tiene, diremos que la gente que se encontraba en la calle del Conde de Xiquena se apresuró a acudir en auxilio de la víctima, Eloisa Veiga Félix de veintidós años, casada, como hemos dicho, natural de Busdongo (León), y domiciliada en la calle de Luchana, número 20, que había caído gravemente herida en la cara y en la región parietal izquierda.

El agresor, Arcadio Cano, de treinta y cuatro años, agente de Policía, suspenso en la actualidad de empleo y sueldo por otro suceso parecido, fué detenido en el acto por el inspector D. Camilo López, que casualmente pasaba por la calle del Conde de Xiquena en uno de los tranvías «cangrejos».

El Juzgado de guardia, que era esta tarde el del Hospicio, se personó inmediatamente en la Policlínica de la calle de Tamayo, adonde acababa de ser llevada la hermosa protagonista del suceso, lugares todos inmediatos a la Casa de Canónigos.

La paciente no se encontraba en situación de poder prestar declaración, a consecuencia de la intensa conmoción cerebral que sufría por efecto de los dos balazos recibidos; así es que el juez de guardia saliente, Sr. Moreno, con el personal que constituía el Juzgado, no pudo aclarar en aquel momento ningún pormenor del suceso.

Por otra parte, el agresor, detenido con ayuda de unos militares que salieron del ministerio de la Guerra, había sido conducido, después de desarmado y de breves instantes de permanencia en el palacio de Buenavista, a la Comisaría del distrito, en donde fué entregado a la Policía.

De modo que hasta mucho después no hubo forma de conocer los orígenes y causas de la tragedia, reducida, como hemos dicho, a desavenencias y celos provocados por la bellísima joven que acababa de ingresar en la Policlínica.

Arcadio Cano y Eloisa Veiga Félix vivían separados hace tiempo por disgustos naturales en un matrimonio donde la fidelidad de la esposa está puesta en duda por el marido.

Hace aproximadamente un año que ya los celos que ella inspiraba al esposo determinaron una cuestión grave.

Parce ser que al llegar él a la calle de Diego de León, donde vivían, vió que un oficial del Ejército hablaba desde la calle con su mujer.

En un arrebato de celos sacó un revólver y disparó sobre el militar, que desapareció en el acto, ileso.

Aquello motivó la suspensión del agente.

El suceso de hoy.

Separados por todos estos hechos los esposos, el siguió observando a su mujer.

Hoy ocurrió eso. Arcadio encargó a un amigo de confianza, que es portero, la enojosa misión de seguir a Eloisa, porque sabía que hoy, a la una de la tarde, tenía que avistarse con su amante.

Arcadio siguió a distancia al portero y a su mujer; pero como con el barullo de la calle de Alcalá perdiera la pista de ella el portero, el marido tuvo que valerse de otra persona que no inspirara recelos, para que se constituyera en espía de la dama.

Esta cruzó desde la calle de Alcalá a la de Prim por el ministerio de la Guerra; pero al llegar cerca de esta última calle, observando la vigilancia del chicuelo que la seguía, se detuvo y le llamó.

—Tan... (aquí una frase dura y ofensiva) eres tú como el que te manda que me sigas.

El marido, que en aquel entonces llegaba al citado punto, se acercó resultantemente a su mujer, y ofendido por las palabras que acababa de oír, empezó a increparla.

Hubo un breve pero violentísimo diálogo entre los esposos. Ella, en lugar de ceder en sus ofensas, le exasperó con otras más depresivas y molestas, y entonces él, sacando el revólver que llevaba en el bolsillo, empezó a disparar sobre ella, causándole las dos heridas que quedan dichas.

La de la cara está situada en el lado derecho de la barbilla, y ocasionó la fractura del maxilar inferior.

La otra, también penetrante, es de muchísima gravedad.

Eloisa Veiga fué trasladada al Hospital de la Princesa con escasas esperanzas de vida.

Su marido fué conducido luego a la Casa de Canónigos, donde se le tomó declaración extensa, en la que confirmó todo lo relatado y contó las causas que le impulsaron a obrar de aquel modo con su mujer.

ELECCIONES PARCIALES

Proclamación de candidatos

En Madrid.

Bajo la presidencia del Sr. Toledo, presidente de la Audiencia de Madrid, se ha reunido hoy la Junta provincial del Censo para proceder a la proclamación de candidatos por el distrito de Navalcarnero.

Fueron proclamados los Sres. D. José G. Ceballos Teresi, D. José de la Morena y don Florencio Fiscowich.

En Bilbao.

BILBAO. (Domingo, tarde.) Por retirarse de la lucha el candidato jaimista D. Esteban Bilbao, a quien parece que se le ha ofrecido en compensación otro distrito, ha sido proclamado diputado por Durango, con arreglo al art. 29, el ministerial D. José de Amézola.

En Zaragoza.

ZARAGOZA. (Domingo, tarde.) Han sido proclamados candidatos a la Diputación en Cortes por el distrito de Caspe los Sres. D. Angel Ossorio Gallardo, maurista, y D. Juan Bautista Lazaga, ministerial. No ha habido incidentes.

En Toledo.

TOLEDO. (Domingo, tarde.) Se ha verificado la proclamación de candidatos para las elecciones parciales en el distrito de Ocaña. Los proclamados son: D. Quintín Escobar,

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

LA NOVENA DE ABONO

Gallo, Gallito y Belmonte, con tres de don Juan Contreras y tres de D. Manuel García.

Sobre el orden por que deben salir los toros al redondel, hay siempre en el apartado dudas y vacilaciones. Antes de hacerse el apartado, hoy mismo, en resolver este asunto se ha tardado bastante, resolviéndose por fin cuando ya era la hora del apartado.

Los ganaderos han accedido hace tiempo a que la divisa que abra plaza, la cierre o no; pero imponen como única condición que, si se lidian reses de dos ganaderías diferentes, salga la más antigua primero, y el segundo lugar sea para la más moderna, no transigiendo que se corra como segundo otro toro de la ganadería más antigua.

Respecto de Rafael el Gallo, no había duda esta mañana, pues tenía que matar el primero de la tarde, que es por reglamento el de la ganadería más antigua, y Josélio y Belmonte dieron, cuando les preguntó el comisario general de Policía, todas las facilidades posibles, cediendo en sus deseos de lidiar esta ó la otra ganadería, en determinado orden de prelación.

Se impone a la mayor brevedad el hacer un reglamento para que no haya dudas en estas cuestiones, ya que, en último caso, quien pierde es el público, que puede quedarse un día sin toros por estos tiquis miquis de muy pequeña cuantía.

Pierde la Empresa, que tiene que suspender una corrida organizada de antemano con todas las de la ley.

Y en primer lugar, son directamente responsables los ganaderos, que envían reses que no son aprobadas por los veterinarios, teniendo que lanzar a la Plaza media corrida de cada hierro.

Hoy veremos tres toros de D. Manuel García, que no parecen los mismos, de gordos y lustrosos que la Empresa los ha puesto en su restaurant, donde el cocinero creo que da a los huéspedes que allí van para engordar unas suculentas raciones de habas, que hacen verdaderos milagros.

Las cuatro y media, no cabe un alfiler, hay expectación y hay órdenes terminantes de que no se cuele en la Plaza el conocido Pepe Moros, ya que hoy hay toreros.

O si viene, no sea verdad su consabida frase de «Cuando hay toros, no hay toreros; cuando hay toreros, no hay toros».

A la hora señalada salen los tres chicos de la coleta, acompañados de sus dependientes. No hay palmas durante el paseillo, tal vez porque se guarden para luego.

Salen, después de los preambulos acostumbrados, el

PRIMERO

«Marquesito», de Contreras, negro, listón, con sus treinta arrobas.

Se presenta cojeando y el respetable protesta de una manera estrepitosa.

Tres verónicas movidas del Gallo, y como no surten efecto los gritos a la presidencia, entra dos veces a los picadores, de cuya jurisdicción sale arrastrando las patas.

La presidencia oye con gran frescura, a pesar del calor que hace; pero como la parroquia está comediada y no tiran almohadillas, no se marcha a sus habitaciones el «Marquesito».

Tiran las almohadillas de ordenanza, y ante el alboroto sale el pañuelo verde y luego los cabestros, cuando arrastran un jaco, que no sé quién habrá matado, sale el

PRIMERO BIS

«Clamado», negro, zaino, de Páez, con la divisa puesta, a modo de polisión, cerca del rabo.

Mientras siguen los floreos al edil, da Gallo al bicho, que es un novillo adelantado, cuatro verónicas, que se aplauden.

Acomete a la picadería con muchas ganas, acudiendo a los alivios Rafael, que se adorna, y Josélio, que se ciñe una enormidad de medias verónicas.

Belmonte tira una larga, y en la cuarta y quinta tiran dos largas los hermanos Gómez.

conservador; D. Fernando Weyler, romanonista, y D. Gustavo Morales Pozas, maurista.

EL CRIMEN DE CALCENA

PENA DE MUERTE

La sentencia.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) El Tribunal ha condenado al procesado Felipe Pasamar a la pena de muerte por el delito de parricidio, y a diez y siete años y cuatro meses de reclusión temporal por los dos delitos de homicidio.

Accidentes automovilistas

En el Paseo de San Vicente chocó contra un árbol, al realizar una maniobra, el automóvil que guiaba el mecánico Fernando Corbell, que resultó herido de escasa importancia.

El coche sufrió grandes desperfectos. —También frente a la estación del Norte chocaron dos automóviles, resultando heridos los ocupantes de ambos, que eran Josefa Pérez Cobos, Concepción Herrero, D. César Latorre y D. José Piqueras.

Los médicos de la Casa de Socorro de Palacio certificaron que la única paciente que ofrecía algún cuidado era la primera, ó sea Josefa Pérez.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Rafael empieza con uno ayudado, bueno, después sigue movido, trasteando con ambas manos y moviéndose con exceso.

Al pueblo no le entusiasma gran cosa la faena, que la termina el calvo con una contraria, de la que cae el toro.

Hay serenata de ambas clases.

SEGUNDO

Abren la celda y sale un «Monjito», de García, negro, bragao, al que saluda Josélio con unas verónicas algo bailadas.

Un quite adornado del pequeño José, una verónica francamente belmontista del propio cosechero; otra de Rafael, sin pena ni gloria, empezando el acoso de «Monjito», que no tiene idea de hacer daño a ningún jaco.

En vista de su bondad de carácter, es condenado al infame tuesten, que le administran a fuego lento Blanquet y Cuco, sacudiéndole el primero dos pares colosales.

No tenía nada más que dos pares puestos, pues el otro se le cayó, y la presidencia, que es hoy el ama de los desaciertos, cambia el tercio.

El público sigue floreado al usía; pero éste continúa risueño.

Josélio se hace el amo de la Plaza y del toro, convirtiéndolo al «Monjito» en una especie de bizcoleta y oyendo una de ¡olé! que no tiene fin, en una apretadísima labor con el cornudo, al que da unos reverendísimos pases en los mismísimos pitones, que toca y acaricia de vez en cuando.

La gente se levanta y enronquece gritando, y cuando se cansa el niño de oír palmas, entra a cabeza pasada con una un poquito traserá.

Una enormidad de palmas y vuelta al ruedo. Entusiasmo general, que dura largo rato; ¿Qué bien ha estado!

TERCERO

«Monterillo», berrendo en negro, hermano del anterior y menos gente que él.

Belmonte le da dos verónicas buenas en dos ocasiones, y como el «Monterillo» buyea sin cesar y huye hasta de su sombra, Juanillo le fija con unos capotazos buenos.

También tiene gran bondad de carácter, no gustándole hacer daño a los pobres jacos, de los cuales se sale suelto; pero permite, sin embargo, lucirse a los matones, dando dos medias verónicas en su turno Josélio y Belmonte, sin saber cuál de las dos es más ceñida y bonita.

Deja dos arres para el arrastre, heridos, sin gran voluntad, por el berrendo; saliendo a cumplir con los garapulos Vito y Calderón, consiguiendo medianillamente su objeto, y digo medianillamente, por no decir mal.

Sale Belmonte. La gente protesta porque ha salido el Sol, y le dirige al astro frases molestas.

Dos ayudados, uno por alto, bueno, y un cae Juan; tres pases más, achuchón grande, y cae Jaram al suelo, sin contratiempo alguno.

A partir de este momento hay algo de desconfianza; pero después se enmienda el muchacho, espatarrándose menos, resultando la cosa regular nada más.

Sin cuadrar el morlaco se mete con dos pinchazos, que se pitan y aplauden.

Más pases, acompañados de otro achuchón, no pasando a mayores porque Vito se lleva al toro.

Un pinchazo y una baja, que producen pitos.

CUARTO

«Lechuguino», negro, zaino, de García. Rafael baila media hora unas verónicas que no agradan ni mucho ni poco ni nada.

Blando como un requesón hace su labor picanderil, arrodillándose en un capotazo el señor Juan y adornándose Josélio en otro.

Deja dos pences para el arrastre, tomando los palos Rafael y colocándose al cuarteo sin aumentar su fama de banderillero.

Patatero y Cuco acaban el tercio, prendiendo cada uno un par acceptable.

Rafael brinda al burladero del Sr. Gullón, le trae

QUINTO

«Caramelo», se presenta a las seis en punto, con traje negro y buenas carnes. José Gómez, el niño prodigio, le saluda con unas estupendas verónicas y un farol, que no hay otro que alumbre más, pues no admite mejora, oyendo, cuando termina con un recorrido, una ovación.

protesta arrecia contra el presidente, el cual oye frases mal sonantes. Perdígón y su compañero le tuestan con dos pares y medio. Manolete, con la muleta, le fija un poco, y, aprovechando, le mete todo el estoque en el lado contrario, que es lo suficiente. Algunas palmas.

SEXTO «Aguinaldo», cobarde; es fogueado porque sólo toma una vara. Queda un jaco para el arrastre. Los peones ponen tres pares y medio. Torcuato hace una faena buena, con valentía. Entra, dejando media atravesadilla. Lo remata con una estocada, entrando bien, un poco delantera. El toro dobla y lo levanta el puntillero. Antes de morir trompica a un aficionado que había saltado al ruedo.

la tumba de José Tauler, muerto también en los referidos sucesos. Nuevo jefe liberal. Dice un periódico de hoy que para la jefatura del partido liberal en Barcelona ha sonado el nombre del senador por esta capital D. Juan Rosell.

y arremetieron contra la Policía a pedradas, bastonazos y golpes. Se practicaron cacheos por la Policía, que se incautó de varias armas. Los desórdenes han durado media hora, quedando luego la Guardia Civil patrullando por los alrededores, hasta que se calmaron los ánimos.

EN PROVINCIAS En Valencia.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) Con entrada floja, se lidiaron seis toros de Contreras, por Chinito, Freg II y Torcuato. Al salir las cuadrillas es ovacionado Chinito, que da la vuelta al ruedo montera en mano.

PRIMERO «Gitano». Chinito instrumenta unas verónicas buenas y media muy ceñida. Toma el toro cinco varas por un vuelco y no mata nada.

TERCERO «Dorado». Torcuato le da cuatro lances parados, superiormente. El toro es tardo, y toma cinco varas en novedad en la caballería.

CUARTO «Veleto». Es un torazo. Chinito le saluda con unos lances. El toro demuestra poder y toma seis puyazos, por seis caídas y cuatro jacos.

QUINTO «Aceitero», mogón del izquierdo. Freg le da cinco verónicas, oyendo palmas. Toma el toro cuatro varas. Es ovacionado Freg en dos quites. Chinito y Torcuato son aplaudidos.

ALCANCE POLITICO

Mañana intervendrán en el debate político el Sr. Salvatella, para contestar al Sr. Pedregal, y los Sres. Burell y conde de Romanones.

ALCANCE POLITICO (cont.) Anoché fué muy comentado el discurso del señor ministro de Instrucción pública, contestando al Sr. Salvatella.

ALCANCE POLITICO (cont.) Hubo quienes creyeron encontrar en las palabras del Sr. Bergamín conceptos que, a su juicio, se separaban del sentido general del discurso que en el día anterior pronunciara el señor Presidente del Consejo.

ALCANCE POLITICO (cont.) El Sr. Dato declaraba, y con ello rectificaba los juicios que se hacían, que el Sr. Bergamín se había limitado a interpretar fielmente el pensamiento del Gobierno, sin que hubiera la menor discrepancia entre el señor ministro de Instrucción pública y ninguno de sus compañeros en cuantos asuntos constituyen temas de su discurso.

ULTIMA HORA

Los radicales. BARCELONA. (Domingo, noche.) Hoy, a las diez, salió de la Casa del Pueblo del distrito quinto el Comité, acompañado de las Juventudes radicales, con objeto de llevar coronas al cementerio nuevo para sus correligionarios Güell y Baeza, que fueron muertos durante los sucesos ocurridos en San Felú de Llobregat.

Los sucesos de Barcelona

Detalles del mitin. BARCELONA. (Domingo, tarde.) El mitin fué presidido por el Sr. Scharf, de la Juventud católica. Se leyeron cartas de los Sres. Simó, Marín Lázaro y Senante, adhiriéndose y excusando su asistencia por varios motivos.

Los sucesos de Barcelona (cont.) El tema de los discursos fué combatir al Gobierno y al liberalismo y el sistema de enseñanza que se sigue actualmente en las Universidades y Escuelas Normales.

Los sucesos de Barcelona (cont.) Después del delegado envió un representante suyo para que fuese retirado, negándose también sus defensores, y prorrumpiendo en vítores y aplausos, que eran secundados por gran parte del público.

Los sucesos de Barcelona (cont.) Después de este escándalo se dió por terminado el mitin en medio de un gran alboroto. Dentro del local se practicaron varias detenciones de los que más se distinguían en el alboroto.

Los sucesos de Barcelona (cont.) Después fueron puestos en libertad. Toques de atención y cargas. A la salida del teatro se repitieron los alborotos y se dieron gritos de ¡Abajo el Gobierno! y otros por el estilo.

CULTOS PARA EL DIA 8

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas Trinitarias (Lope de Vega 18), y habrá quites a las siete y media. A las diez, misa mayor, y por la tarde, a las cinco, misa menor, rosario, trisagio, sermón que predicará don Gregorio Sancho Predilán, preces y reserva.

ESPECTACULOS EL CARTEL PARA EL DIA 8

APOLLO.—7 (sencillo). Eva, la reina de la fabrica. 10,30 (doble). La primera conquista. La Formosa en su repertorio y El amigo Melquíades. ZARZUELA.—10 (entera). Sábado sin sol (reestreno) y Maruxa.

AVISOS UTILES

Tras el estrago, la vida. Después de grave y larga enfermedad, que duró semanas, logra el paciente llegar al deseado período de la convalecencia, pero le faltan fuerzas, la enfermedad ha dejado huellas en su cuerpo, la debilidad es la causa, duermes mal, hace malas digestiones, tiene vahidos, dolor de cabeza y no puede desempeñar bien las funciones cerebrales porque se cansa, ha perdido la memoria y la aptitud física para poder dirigir sus negocios.

BASTONES Los más elegantes. M. de Diego. Puerta del Sol, 13.

EL FENIX AGRICOLA

Compañía de seguros de ganados, convocó a CONCURSO y subsiguientes exámenes para la provisión de otras TRES PLAZAS de inspectores veterinarios, con sujeción a las condiciones sobre que informará la Dirección de la Compañía. LOS MADRIZO, 34. MADRID.

HIERRO BRAVAIS

Con el remedio más eficaz contra ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD, Colores, Pálidos, etc. Todas Farmacias e Droguerías. Descúbrase de las farmacias. El que esta quinta escribe Muelas y dientes exhibe. Aunque muchos años cuenta. Porque una desde el 70 Licor del Polo de Orixe.

Salicilatos DE BISMUTO Y CERIO VIVAS PEREZ. Adoptados de REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad. Recetados por verdaderas EMINENCIAS MEDICAS, que han comprobado la eficacia de nuestro preparado, lo cual constituye la mejor garantía para los enfermos.



Ultimo invento
MITAD DEL
GASTO QUE
CON FILAMENTO
METALICO

Lampara
NITRA
Informes y venta. AEG-Thomson Houston Iberica
Madrid-Barcelona-Bilbao-Gijón-Valencia-Sevilla-Zaragoza

Tiene la ventaja
sobre los arcos voltaicos
de ser su luz mas brillante
resultar mas cómoda su uso
y más económico su consumo

De
200-3000
bujías
Consumo:
1/3 watio
por buja

Para Obtener un Pecho Hermoso

Todos saben que la opulencia de las formas y especialmente la de los pechos, es muy apreciada por los pueblos Orientales y que sus mujeres son maestras en el arte de procurarse este encanto tan codiciado, que la Naturaleza no siempre concede con abundancia.

No es solamente en Oriente sin embargo, que un pecho armonioso es considerado como el mejor adorno de la belleza mujeril, y todas las mujeres del mundo justamente codician este encanto que constituye para ellas una de las mejores seducciones y una ventaja en la vida.

Habiendo de un pecho hermoso queremos decir un pecho de líneas armoniosas, bien desarrollado y duro.

Para adquirir esta belleza seductora las mujeres iniciadas emplean las Pilules Orientales que en dos meses desarrollan los pechos y devuelven su dureza y sus proporciones de antaño a los que estaban flacos y que caían en consecuencia de enfermedades o de mucho cansancio padecidos. Las Pilules Orientales desarrollan los pechos sin engordar el tallo y convienen pues a las muchachas como a las mujeres adultas.

Su acción beneficiosa produce efectos duraderos. Las Pilules Orientales están aprobadas y recetadas por los médicos de todos los países y nunca son dañosas para la salud.

El tratamiento es muy fácil y puede ser seguido aun en secreto.

Un frasco con instrucciones se remite por correo enviando 7,50 pesetas en libranza o giro postal a Cebrina y C.ª, Lauria, 26, Barcelona.

De venta en Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal 2, y en Barcelona: Farmacia Oliver, Hospital 2.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA
Capital: 750.000 pías.

Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecasas Depósito y muelles en Madrid
FABRICO, 75
PLAZA DE SANTELMO, 5 F. C. de Valdecasas-Cañteras
Teléfono 1.043. Teléfono 1.235.

PRECIOS
600 kilos de yeso negro corriente..... 850
1d. id. id. especial..... 950
Quintal id. blanco..... 1,25
Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.
Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo.
TELEFONO 2.931

HOMBRES

aquejados por enfermedades y debilidad nerviosa deban leer sin falta el libro premiado del Doctor médico Rumier, tratando de la «debilidad nerviosa de los hombres» según los puntos de vista más modernos, con numerosos grabados y constando de 920 páginas. Es un consejo verdaderamente práctico y útil el mejor guía para llegar a la curación de la extenuación cerebro-espinal, de los desórdenes nerviosos de los órganos de la generación, de las consecuencias de raciones perjudiciales para los nervios y en todos los casos de enfermedades secretas. El libro (en castellano), se remite franco a quien envíe resacas 1,50 en sellos a la casa editorial, doctor Rumier, Ginebra, 67 (Suiza).

Debilidad sexual

(Mal llamada Impotencia por algunos explotadores) espermatorreas, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el **Sereno Non**. Pedir a su autor, Monreal, Lucena, 42, y consultar dudas.—CINCO PESETAS CAJA.—Correo 5,75.

SUBASTA VOLUNTARIA

El 22 de junio actual, a las once de la mañana y en el estudio del Notario D. Juan González Ocampo, tendrá lugar la de esta corte. Los títulos y pliego de condiciones de la venta están de manifiesto en la Notaría de dicho señor hasta el día de la subasta.

SOCIEDAD "GRAN PEÑA,"

Esta Sociedad saca a concurso el vaciado del solar de su propiedad situado en las calles «Avenida (Gran Via), Marques de Valdeiglesias (antes Fortes) y Reina», con arreglo al pliego de condiciones que estará a disposición de los que deseen tomar parte en el mismo en la Secretaría de dicha Sociedad, admitiendo las proposiciones hasta el día quince de junio del presente año de 1914.—El Secretario, Vicente Sebastián.



EL SEÑOR
Don Antonio Jovellar y Cardona
FALLECIÓ EL DIA 8 DE JUNIO DE 1905
R. I. P.

Todas las misas que se digan dicho día en la parroquia de San José serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
La familia ruega a sus amigos le encomienden a Dios. (7)

PARA LAS FIESTAS DEL CORPUS ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL

EN condiciones excepcionales DE BARATURA

INMENSA PARTIDA DE SEDAS
Corte de vestidos colitas de seda por 14,50
Cortes de vestidos de bonitos crespones de seda por 15,80
Cortes vestidos rica mesalina doble por 21
Cortes de blusa-seda liberty por 35,80
Cortes de blusa-seda liberty por 4,90
Cortes blusas crepón seda rayitas por 3,75
Cortes blusas gasas seda fantasia por 2,75
Sedas japonesas todos colores por 1,25
Sargas de seda a 0,85 y setas varias por 0,50

CONFECCIONES
Blusas bonitas formas, todas tallas para señora por 3,95
Patas muy elegantes, todas tallas para señora por 4,95
Faldas sastra, pañetes novedad, todas tallas por 3,90
Faldas de seda confeccionadas últimos modelos por 5,50 de satín de seda por 5,25 y de cretonas lavables por 1,25
Enaguas muy prácticas, buena tela blanca por 1,75
Enaguas finos bordados, forma nueva por 2,25
Pantalones con ricos bordados por 1,75
Cubrecorsets finos con encajes por 2,50

INMENSAS PARTIDAS DE LANAS Y PAÑOS
Varias de lana, el corte de vestido por 6,75
Lanas, novedad dibujos seda, corte vestido por 9,75
Moaré negro, corte de vestido por 11,20
Lanas blancas tejido moda, corte vestido por 16,25

Puerta del Sol, 15 (esquina a Alcalá). Precios fijos. Entrada libre. Teléfono 913.

ESTÓMAGO DIGESTÓNICO
por que desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de estómago y desarreglos intestinales es

JONASIL
EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNA VEZ MAS HA TRIUNFADO LA CIENCIA

con «Elixir Jonasil» del sabio Doctor Jonas.

Parada radical de la caída del pelo en 8 días.—Resultado verdad.

«Elixir Jonasil» destruye por completo los microbios peligrosos del cuero cabelludo (causa de la caída del pelo), da nueva vida a las raíces enfermas, quita la caspa y evita su aparición. La composición de «Elixir Jonasil» es vegetal y ha sido descubierta por el sabio Dr. Jonas en un viaje científico en el interior de Africa. El resultado que se obtiene con este incomparable preparado es sorprendente.

Pías. 10, el frasco, en Perfecciones y Farmacias.—Depósito general: PEREZ, MARTIN Y C.ª, MADRID.

LA UNIVERSAL

PREPARADA POR P. MORENO
Agua vegetal higiénica, la más perfecta de todas las preparaciones similares para aminorar los cabellos blancos o como un color rastado o negro tan hermoso y natural como el natural. Limpia la caspa, vigoriza las raíces del cabello, le comunica brillo y perfume, promoviendo su crecimiento. De venta en droguerías y perfumerías de Madrid y provincias. Por may. r. Martín y Durán y Pérez Martín y C.ª.—Depósito general: Pablo Moreno, Mayor, 35, Madrid.

CORREOS-CASES NOCHE De 9 a 12. Pedir nombres de profesores y alumnos aprobados. Últimos presentados y preparados en este Centro de 2.ª, aprobaron 18. Precios módicos. Internos to Alcalá, 6, non vistas a la Puerta del Sol Academia Peron «Buendía». También hay clases día

A LAS SEÑORAS Y CABALLEROS
La célebre (voyante) Mrs. de Téve, de París, que con el concurso de su médico ve y advina muchas cosas ignoradas, comunica a las personas que desean visitarla en su domicilio, Bordadores, 1 dup.ª, par.ª, de 9 mañana a 7 tarde, que les dará noticia e informará de todos los casos relacionados con los azares de la vida y enfermedades, Nada contra moral o religión. Especialista en enfermedades de animales

PARA 1.ª COMUNION
Retratos especiales (patentados) sin aumento de precios. FOTOGRAFIA SIUL, Carrera San Jerónimo, núm. 29.—Teléfono 2.961.—Hay ascensor.

AGUAS PURGANTES
—DE—
COSLADA
«LA MARAVILLA»
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes
Martín y Durán
Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

Los Tiroleses
EMPRESA ANUNCIADORA
Romanones, 7 y 9.

ALFALFA
de inmejorables condiciones y completamente exenta de escuzeta, se vende sobre vagón Vallasolid.—Dirigirse a D. Balduino Milla, barrio de la Rubia, Vallasolid, 6 al Apartado 480, Madrid.

Calificada Pérez-Aguirre, 68 reales franco con pinesal. Venta Gayoso, Arenal, 5, y buenas farmacias de España. Traducciones de idiomas. Traducción, 13. 1.ª Edición.

Pozos Artesianos Molinos de Viento ESCOBAR Patente 53.49 Alberto Escobar CUARTE, 48 VALENCIA Hotel precios, alquileres. H.S. Ramundo, 87 (C. Camín)

SUS CHOCOLATES PREFERIDOS BOMBONES Y NAPOLITANAS
Variado surtido en tés legítimos de la China Especialidad de la Casa: «TE HOA-SSÉ» en cajas metálicas de 2,25, 2,50 y 5 pesetas.

VERANEO DELICIOSO
en Gran Hotel Julia, de Miraflores de la Sierra: posición 6 pesetas. También alquiler hoteles baratos y amueblados, con jardín, agua y luz eléctrica. Detalles Barquillo, 35, pral.

LIBROS postales y gomitas. —Catálogo gratis remitiendo sello. JARDINES, 10. MIMI
PLAZO 6 AL CONTADO
¿Quereis ir bien vestidas y por una casa elegante? Que os vista G. Navarro. Arenal, 10

PRUEBE V. SU SUERTE en la lotería número 34. Precios 35.—Administrador, V. Gutiérrez Solana.

AGUAS Y BAÑOS DE «LA MUERA» (VIZCAYA)
Estas Aguas CLORURADO-SODICAS, SULFATADO CALCICAS, FERRUGINOSAS, NITROGENADAS, VARIEDAD BROMURADO MANGANOSAS, LITINICAS, ARSENICIALES las mejores que se conocen, las más tónicas, reconstituyentes y depurativas, curan el Emfatismo, escrofulismo, raquitismo, anemia, neurastenia, clorosis, reuma, estreñimiento habitual, irritación intestinal, dispepsias, infartos del hígado y del bazo, herpetismo, enfermedades del estómago, de la vista y eunatas procedidas de la debilidad y pobreza de sangre, no habiendo otras más eficaces para la matriz y lavados vaginales.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth
Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Jaldón, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847. **Emplastos de Alcock** Marca Aguilas
Remedio universal para dolores. Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: J. URIACH & Ca., BARCELONA

COMPANIA COLONIAL
ESPECIALIDAD EN CAFES GRANO TOSTADOS